

7

Библиотека
Имени
В. И. Ленина
СССР

Жизнь на фронте с.-х. заготовок

1932
МОСКВА

Комитет по заготовке
с.-х. продуктов при
Совете Труда и Обороны

8

НА ФРОНТЕ С.-Х. ЗАГОТОВОК

ЖУРНАЛ КОМИТЕТА ПО ЗАГОТОВКАМ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ
ПРИ СОВЕТЕ ТРУДА И ОБОРОНЫ

Шестой год издания

Выходит два раза в месяц

31 АВГУСТА 1932 Г.

44/9

№ 8

За высокие темпы в сентябре!

Хлебозаготовительная кампания текущего года разворачивается в условиях абсолютного преобладания в сельскохозяйственном производстве социалистического сектора — совхозов и колхозов, охвативших в итоге посевной кампании этого года $\frac{4}{5}$ яровых посевов.

Крупнейшие победы, одержанные партией в деле совхозно-колхозного строительства находят свое наиболее яркое выявление в результатах хлебозаготовок, реализующих и обобщающих годовую производственную деятельность в области земледелия. Уже в 1931 г. социалистический сектор в производстве товарного зерна приобрел решающее значение, удельный вес его в государственных заготовках хлеба достиг 75%.

Удельный вес совхозов и колхозов в плане заготовок 1932 г. еще выше.

Именно в результате преобладания в с.-х. производстве социалистического сектора страна сравнительно легко пережила недород, захвативший в прошлом году мощные зерновые восточные районы — Урал, Башкирию, Западную Сибирь и другие области.

Урожайность зерновых культур в этом году по СССР выше прошлогодней. Валовой сбор зерна в текущем году больше прошлого года, несмотря на недосев весной в отдельных районах.

Эти факторы создают вполне благоприятные предпосылки для успешного выполнения годового плана хлебозаготовок, к тому же значительно сниженного против 1931 г.

Итоги хлебозаготовок за первые два месяца хлебозаготовительной кампании текущего года (июль—август) говорят, что эти благоприятные предпосылки реализуются неудовлетворительно. Хлебозаготовки в июле и августе разворачивались темпами медленными, месячные планы заготовок, кстати сказать, тесно увязанные с планами снабжения рабочего и городского населения, выполнялись совершенно неудовлетворительно. Июльский заготовительный план выполнен всего на 45,5%, августовский же — на 68%. Недовыполнение августовского плана было бы значительно большим, если бы последние две пятнадцатидневки августа не дали резкого подъема хлебозаготовок. Заготовки пятнадцатидневки составляют 21,2% ко всем заготовкам августа, в шестую же пятнадцатидневку заготовлено 35% августовских хлебозаготовок, или 23,9% к месячному плану. Удельный вес заготовок первой августовской пятнадцатидневки в месячных заготовках только 6,5%.

Годовой план хлебозаготовок по всему Союзу на 1 сентября выполнен только на 15,5%.

В прошлом году на это же число годовой заготовительный план был выполнен на 27,3%; заготовки хлеба за время с начала кампании по 31 августа в этом году составляют лишь 59% к заготовкам за соответствующий период 1931 г. Таким образом, темпы хлебозаготовок 1932 г. резко отстают от темпов хлебозаготовительной кампании 1931 года.

Особенно неудовлетворительно хлебозаготовки идут на Украине, Север-

ном Кавказе и Нижней Волге, в этих крупнейших районах, первыми вступивших в кампанию.

На 31 августа Украина выполнила годовой план только на 14,7%, августовский — 57,6, т. е. на 10% меньше выполнения союзного плана. Почти треть часть союзного плана хлебозаготовок падает на долю Украины. Этим определяется ее огромное значение в сельском хозяйстве Советского союза. В ускоренную и хлебозаготовительную кампанию Украина вступила, имея огромный рост машинно-тракторной базы сельского хозяйства. Уже теперь 45% всех посевных площадей обслуживаются машинно-тракторными станциями, тысячами насчитываются на полях комбайны и автомобили.

В прошлом году в процессе хлебозаготовок на Украине было допущено много ошибок, в результате которых ряд районов пережил тяжелое продовольственное положение. Главной ошибкой хлебозаготовительной работы на Украине в кампанию 1931 г. является то, «что план хлебозаготовок был разверстан по районам и колхозам и проводился не в организованном порядке, а стихийно, по «принципу» уравниловки, проводился механически, без учета положения в каждом отдельном районе, без учета положения в каждом отдельном колхозе» (из решения ЦК ВКП(б)). Как бы ни пытались оппортунистические элементы смазать недостатки работы в сельском хозяйстве на Украине, свалив отрицательные факты прошлогодней хлебозаготовительной кампании на размер хлебозаготовительного плана, отмеченные постановлениями ЦК партии ошибки говорят за себя.

Изжиты ли ошибки и в первую очередь ошибки планирования в хлебозаготовках 1932 г.?

Многочисленные сообщения с мест говорят, что в ряде районов Украины повторяются прошлогодние ошибки.

В Пулинском районе проработка планов на общих собраниях еще не начата. В Вознесенском районе до сих пор не закончено доведение планов по ряду сел и колхозов. В Кондицевском районе планы доводились без достаточной проработки и обсуждения. В Михайлов-

ском районе в артели «Червоний хлебороб» урожай ржи 3,5 цнт. с га, а сдача по плану установлена в 7 цнт., тогда как другие колхозы получили явно преуменьшенные планы.

В целом ряде районов директиву партии о правильном плакировании оппортунистически извратили, допустив бесконечную дискуссию о реальности планов хлебозаготовок. Совершенно ясно, — где дискусируют, там хлеб не заготавливают.

Украинские организации должны быстро и решительно исправить допущенные в районах ошибки и по-большевистски мобилизовать массы на борьбу за хлеб, дав крепкий отпор дискуссионным настроениям.

Наряду с Украиной неудовлетворительно ведут хлебозаготовки Северный Кавказ, выполнивший августовский план только на 32% и Нижняя Волга, сделавшая 45,7% месячного плана. Нет никаких «объективных» причин для объяснения позорного отставания в хлебозаготовках этих двух областей; ссылки на дождливую погоду, какие приводятся для объяснения неудовлетворительной организации хлебозаготовок, явно неосновательны, ибо в последние пятидневки и на Северном Кавказе и на Нижней Волге стояла сухая погода.

Образец того, как надо бороться за хлеб, показала ЦЧО, не только перевыполнившая августовский план, но и перекрывшая темпы хлебозаготовок прошлого года: если в 1931 г. ЦЧО выполнила на 1 сентября 24,6% годового плана, то в этом году на то же число ЦЧО имеет 27,1%, перекрыв прошлогодние заготовки и в абсолютных размерах.

Успешно выполнили августовский заготовительный план Татария — 211,4%, Башкирия — 234,4%, Урал — 174,2%, Западная Сибирь — 112,7%.

Особо надо отметить успех в выполнении августовских хлебозаготовок Средней Волги — 100,7%. Ее заготовки с начала кампании по 1 сентября в процентах к заготовкам за тот же отрезок времени 1931 г. составляют 119%. 300 колхозов края досрочно выполнили годовой план хлебозаготовок. Ряд районов перевыполнил августовский план и выполнили 40—50% годового

млана — Иссинский, Клявлинский, Боклинский, Мокшанский и др. районы.

Успех Средней Волги не случаен — это результат огромной работы, проделанной краем по организации уборочной и хлебозаготовительной кампании, результат победного выполнения плана весеннего сева.

Не только выполнили, но и перевыполнили августовский план Средняя Азия — 106,5%, Северный край — 214,3%, Ленинградская область — 130,9%. На несколько % не дотянула Московская область.

Необходимо отметить, что районы так называемой потребляющей полосы в эту кампанию заготавливают значительно лучше, чем в прошлые годы. Если августовский план хлебозаготовок по производящей полосе выполнен на 66,9%, то по потребляющей выполнение достигает 91,8%. Объяснение этому факту следует искать в том громадном подеме сельского хозяйства в потребляющих районах, какой мы имеем в результате победы социалистических форм в сельском хозяйстве. Это станет особенно понятным, если вспомнить, что в 1931 г. «потребляющие» районы заготовили столько хлеба, сколько было собрано во всех районах в 1918 году.

В районах потребляющей полосы имеются все возможности, непрестанно повышая темпы хлебозаготовок, досроч-

но их закончить. Заготовительный аппарат эти возможности должен в полной мере использовать в своей практической работе.

Если в выполнении августовского плана имеется большая **пестрота** по отдельным районам, то также неравномерно выполнение планов хлебозаготовок по отдельным секторам, а особенно внутри этих секторов. Совхозы выполнили августовский план на 56%, уступив первенство в этом деле МТС, имеющим 68% выполнения плана. Прочие колхозы дали 66,8%, единоличники 59,7%. Совсем незначительно поступление хлеба по твердым заданиям от кулацко-зажиточных хозяйств — составляет оно к прошлогодним заготовкам кулацкого хлеба всего 14%.

В выполнении же годового плана хлебозаготовок впереди идут совхозы, сдавшие государству 18,9% от своего плана, на втором месте МТС — 18,5%. Единоличники выполнили годовой план только на 12,5%.

Ни совхозы, ни МТС, ни прочие колхозы не выполнили августовского плана.

В чем кроются причины?

Прежде всего объяснение надо искать в замедленных темпах уборки урожая, особенно в совхозных системах: по данным Зерносовхозобъединения на 30 августа убрано 59,9% посевов совхозов

Погрузка в Ростовском порту прибывшего с верховьев Дона хлеба с колхозного парусника на машины Союзтранса.



этого объединения. По данным Наркомзема СССР на 1 сентября было убрано 78,6% всей посевной площади. Таким образом, темпы уборки в совхозах отстают и очень значительно от общего хода уборочной кампании.

Еще более велико отставание обмолота от уборки. Еще не изжиты настроенности очередности в выполнении сельскохозяйственных работ: сначала-де уберем, потом заскирдую, потом обмолютим, а затем уже будем вести хлебозаготовки. По подсчетам Заготзерно на 25 августа заготовки хлеба к количеству намолоченного зерна составляют всего 22,3%.

Особенно велик разрыв в уборке, обмолоте и сдаче хлеба, как раз в районах, отстающих в выполнении хлебозаготовительных планов. Так, Украина произвела обмолот всего с пятой части убранный площади. Северный Кавказ обмолютил урожай только с 22% скошенных посевов. Нижняя Волга не обмолютила и пятой части убранных площадей. Показательно и то, что при выполнении плана хлебозаготовок по



ТОЧНЫМ УЧЕТОМ ПРЕДОТВРАТИМ ХИЩЕНИЕ ЗЕРНА. Взвешивание зерна после обмолота в Шелопановской сельхозартели Солнечногорского района.

Нижней Волге на 45,7%, план по гарницу выполнен на 91,8%. То же наблюдается на Украине и Северном Кавказе.

Обмолоченное зерно задерживается сдачей, зачастую разбазаривается.

Из Сердобского района Нижне-Волжского края сообщают: Перуховский колхоз намолотил 600 центнеров, а сдал на склады Заготзерно 58 цнт., Репьевский колхоз имеет зерна 493 центнера, а сдал — 97 цнт. В Славянском районе Северо-Кавказского края на 15 августа было обмолочено пшеницы 29.496 цнт., сдано же только 6.401 цнт., в Темрюкском районе намолочено 10.408 цнт. пшеницы, а сдано 2.918 цнт.

Сообщения с мест изобилуют фактами, когда в колхозах вопреки директивам партии и правительства, намолоченный хлеб разбазаривается: вместо выдачи в качестве авансов 10—15% от фактически обмолоченного хлеба, колхозникам дают и 30, и 50%, и больше.

На первый план, вместо выполнения государственного плана хлебозаготовок, выдвигают обеспечение раздутых потребностей колхозников.

В Волконском районе из 17 обследованных колхозов 10 колхозов, обслуживаемых МТС, распределили 41% обмолоченного хлеба.

Нередки случаи прямого хищения зерна, что, как правило, является результатом кулацкой агитации среди отсталой части колхозников. В Марьяновском сельсовете Пятихатского района 16 августа числится обмолоченного хлеба 2.000 центнеров. Вывезено только 1.100 центнеров, остальное развезено по коморам. В Любашевском районе два единичника украли в колхозе Зплаховского сельсовета 15 копен хлеба. Борьба с расхитителями хлеба не везде еще развернута, не везде еще мобилизованы колхозные массы на действительную охрану колхозного достатка.

В ряде районов еще не прекращена торговля хлебом. Классовый враг всячески стремится противопоставить колхозную торговлю хлебом государственным хлебозаготовкам, и тем самым сорвать выполнение государственного плана хлебозаготовок. Такие сообщения поступают из Средней Азии, Крыма, ЦЧО и других областей. Совершенно ясно, что такие факты возможны только там, где

кулацкая агитация не встречает крепкого отпора, где не развернута работа среди широких масс колхозников и единоличников, где не разъяснено постановление ЦК и Совнаркома от 6 мая о плане хлебозаготовок на 1932 г.

Августовские хлебозаготовки показывают особенно слабое выполнение единоличниками. Очень скверно организована работа по хлебозаготовкам в единоличном секторе на Украине, где единоличники выполнили 4,2% годового плана, т. е. на 10% ниже общего выполнения. При 13,7% выполнения годового плана по всем секторам Северного Кавказа единоличники сдали всего 5%. Разрыв в заготовках по индивидуальному сектору в Крыму достигает 12%.

Все это достаточно убедительно говорит, что повторяется прошлогодняя ошибка, когда в ряде областей недооценивалось значение индивидуального сектора, когда забывали, что единоличники должны сдать хлеба с одного га не меньше, чем ближайшие колхозы, что единоличники должны выполнить свой план **не позже**, чем колхозы. Кто этого не понял, тот не содействует колхозному строительству, тот ему противодействует.

Августовские хлебозаготовки показали ряд недостатков в работе хлебозаготовительного аппарата, его недостаточное умение использовать большие возможности организационного порядка. Чем как не недостаточным вниманием заготовительных работников можно объяснить тот факт, что ряд областей, уже давно вступивших в заготовки, почти не собирает семенной и продовольственной ссуды, вследствие чего план возврата ссуды выполнен по Союзу всего на 8,2%? Ведь всем известно, что семенная ссуда должна погашаться из первых партий обмолоченного хлеба. Единственная причина неудовлетворительного погашения ссуды — плохая организация этого дела — в ряде мест еще до сих пор не дали на пункты списков ссудозаемщиков, не послали им извещения.

Кто как не заготовительный аппарат должен был бы позаботиться быстро раздать и правильно заполнить расчетные книжки по контрактации? Контрактация — основной метод хлебозагото-



ЗЕРНОСОВХОЗЫ СЕВ. КАВКАЗА СДАЮТ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ. Перегрузка зерна из тележки в пятитонную машину для доставки на элеватор зерносовхоза № 2. Ст. Верблюд, Сев. Кавказ.

вок. В подавляющем большинстве областей планы хлебозаготовок доведены до села и колхоза, но расчетные книжки розданы не везде и не всем.

Слабо следит заготовительный аппарат за поступлением кулацкого хлеба по твердым заданиям. До сих пор многие областные конторы Заготзерно не знают, сколько заданий дано, сколько хлеба должно поступить по этим заданиям.

Анализ хлебозаготовок в августе выдвигает перед руководящими организациями областей и районов и работниками системы Заготзерно ряд задач.

Прежде всего — необходимо сохранить достигнутые в последние пятидневки августа темпы заготовок, обеспечив тем самым непрерывное их нарастание.

Сентябрь — месяц осенних сельскохозяйственных работ. Необходимо правильное сочетание этих работ с задачами хлебозаготовок. В сентябре же должна быть закончена уборка зерновых. Все это требует правильной расстановки средств и сил, четкого их использования, требует конкретного, оперативно-го руководства районом, селом, колхозом, заготовительным пунктом.

Из хлебозаготовок в августе надо сделать и еще один вывод: только в твердой борьбе с оппортунистами правой масти, только при крепком отпоре левацкой подмене массовой работы администрированием, в деле хлебозаготовок могут быть достигнуты решающие победы.

За высокие темпы в сентябре!

Выполнить план заготовок льна и конопли

На протяжении последних лет произошли коренные изменения в деле льняного производства. Колхозы уже в прошлом году заняли доминирующее положение в льняном хозяйстве, став основным поставщиком сырья для социалистической промышленности. Уже в прошлую кампанию колхозы дали государству 141,3 тыс. тонн, что составило 56% от общей массы заготовленного льняного сырья. Льняные совхозы также начали завоевывать свои позиции. В прошлом году они имели под льном 39 тыс. га посева.

Коренные изменения, происшедшие в деле производства льна, потребовали соответствующих изменений и в деле его обработки. Механическая первичная обработка льна в прошлом году занимала совершенно ничтожное место. Еще в 1928 г. было всего лишь 32 завода, которые в обработке льна занимали лишь 34%. Вся остальная масса льна обрабатывалась вручную и требовала затраты невероятно большого количества труда крестьян. С 1931 года началась коренная перестройка дела первичной обработки льна, и количество работающих заводов в прошлом году достигло цифры 389 единиц, которые выработали 55 тыс. тонн льняного волокна, что составило свыше 22% от общей массы льна, заготовленного для социалистической промышленности. В текущем году произошел дальнейший сдвиг как в деле производства льна, так и в деле его обработки. Площадь под посевами льна достигла 2.510 тыс. га вместо 2.390 тыс. га прошлого года. Площадь совхозов увеличилась на 13,6 тыс. га и составляет в текущем году 52,6 тыс. га. Социалистический сектор (совхозы и колхозы) имеют 65% посевной площади льна. В то же самое время еще более резкие сдвиги происходят в деле дальнейшего перехода от ручной к механической первичной обработке льна. В 1932/33 г. 675 заводов должны уже выработать 150 тыс. тонн волокна, что составляет почти половину всего льна, заготавливаемого по государственному плану.

Рост социалистического сектора в производстве льна и резкое увеличение процессов механической обработки вместо ручных оказали решающее воздействие на все дело дальнейшего расширения льняного производства. Общая площадь под льном увеличилась против прошлого года на 120 тыс. га; улучшилась и урожайность в этом году как в силу более благоприятных климатических условий, так и благодаря ранним посевам. В результате этого валовой сбор льна в текущем году будет значительно более прошлогоднего. Несмотря на увеличение валового сбора льна, государственный план льнозаготовок установлен на уровне прошлого года. Сделано это с целью предоставить возможность колхозникам часть льна использовать для своих внутрихозяйственных надобностей. Все условия в этом году налицо, чтобы установленный государством план заготовок льна полностью выполнить.

Менее благоприятна общая картина состояния коноплеводного хозяйства. Посевы колхозов под коноплей имеют еще недостаточно высокий удельный вес в общей посевной площади. Конопля продолжает еще в значительной мере оставаться культурой колхозника и единоличника. Приусадебные посевы занимают довольно видное место — свыше 50% общей посевной площади. Конопля еще более трудоемкая культура, чем лен. Процессы ее обработки вызывают еще большие, чем лен, затраты труда и при том в особо негигиенических условиях (мочка). Процессы механизации обработки в прошлом, в том числе в истекшем году, занимали еще ничтожное место. Эти обстоятельства, главным образом, и привели к тому, что посевная площадь под коноплей не расширилась против прошлого года. Поэтому и план заготовок конопли установлен лишь в размере 75 тыс. тонн против плана прошлого года, составившего 100 тыс. тонн.

Надо определенно сказать, что в прошлом году громадное количество

конопли было потеряно в результате плохой работы как заготовительного аппарата, так и органов НКЗема, руководивших делом организации первичной обработки конопли. Эти причины и обусловили в прошлом году срыв плана заготовок конопли — заготовки на 20/VIII составили 41 тыс. тонн, что ни в каком соответствии с валовым урожаем конопли не находилось: валовой урожай в несколько раз превышал количество заготовленной конопли. Громадным преимуществом выполнения плана заготовок в этом году является то, что 39 тыс. тонн, т. е. больше половины всей конопли, будет заготавливаться трестой и соломой, т. е. потребуется затрата значительно меньшего количества труда

колхозников, единоличников для трепки конопли. Эти обстоятельства создают достаточно благоприятные условия для того, чтобы и установленный государственный план по конопле был полностью выполнен. Все дело выполнения планов заготовок льна и конопли будет зависеть от нашего умения по-большевистски организовать кампанию, мобилизовать массы колхозников, рабочих совхозов и трудящихся единоличников на дело уборки, обработки и сдачи льняной и конопляной продукции государству.

На заготовительный аппарат в этом деле падает величайшая ответственность. Постановлением СНК СССР от 13 февраля заготовительный аппарат

1 ЛЬНОЗАВОДЫ В БО- ЕВУЮ ГОТОВНОСТЬ.

Монтаж колосников
Карамышевского льно-
завода. Льнозавод бу-
дет обрабатывать лен,
сдаваемый колхозами
б. Карамышевского рай-
она, ныне присоеди-
ненного к Псковскому
району.



коренным образом реорганизован. Основным заготовителем льна и конопли в прошлом являлась система с.-х. кооперации. Тогда, когда единственным производителем льна и конопли являлся единоличник, эта система была необходима и она оказала колоссальную услугу государству как в деле организации заготовок, так и в деле борьбы против кулака в деревне. Теперь, когда имеется возможность установления непосредственной связи между государственным заготовительным аппаратом и крестьянскими хозяйствами в деле заготовок, система с.-х. кооперации заменена организацией единого государственного заготовителя — Заготлен с его низовой периферией. Заготлен объединяет в себе прежние функции с.-х. кооперации и



ЛУЧШАЯ УДАРНИЦА ЛЬНОУБОРКИ. Бригадир лучшей бригады теребильщиц совхоза им. Вильямса (Лихославльский р-н) тов. Ильина.

двух государственных организаций — Лынопенькосырья и Экспортльна, т. е. Заготлен заготавливает, концентрирует на своих складах заготовленное сырье, подвергает его необходимой сортировке и снабжает льном и коноплей как советскую промышленность, так и Экспортлен для целей экспорта.

Произведено необходимое разграничение функций и между организациями, руководящими производством льна, — Наркомземом, Трактороцентром и Заготльном. Это разграничение позволяет установить более четкие взаимоотношения между отдельными органами и установить более тщательный контроль на всех стадиях производства, обработки и заготовки льна и конопли. Ясное разграничение функций между отдельными органами позволяет установить и более строгую ответственность за порученную работу. Слдует лишь особо предостеречь от одного неверного толкования разграничения функций, которое наблюдается в среде заготовительных работников. Это толкование заключается в том, что подчас заготовительные работники начинают рассуждать примерно следующим образом: «Мы заготавливаем лен и коноплю, органы Наркомзема руководят производством и первичной обработкой льна и конопли, — что произведут и обработают, то мы и заготовим. Самое дело производства и первичной обработки нас не касается». Это самое вредное толкование для всего льняного и конопляного дела. Заготовительный аппарат должен быть воспитан на борьбе за лен и коноплю. Борьба за них начинается не с момента его заготовки, а с самого начала производства и проходит через все последующие процессы: посев, обработку поля, уборку, первичную переработку, заготовку. Во всех этих процессах заготовительный аппарат должен быть передовым борцом за лен и коноплю. Поэтому заготовительный аппарат не может проходить мимо и безучастно относиться к процессу производства льна и конопли. Особенно деятельное участие заготовительный аппарат должен проявить на той стадии, которая реализует результаты всего цикла сельскохозяйственных работ по льну и конопле — уборке и первичной обработке.

Вопрос уборки и первичной обработки льна и конопли решается по существу тем, как местные организации смогут мобилизовать массы колхозников и трудящихся единоличников на это дело. Колхозные массы могут быть подняты на это дело лишь на основе хозяйственной заинтересованности колхозника в деле уборки и первичной обработки. Поэтому СНК в своих постановлениях по вопросу льна и конопли центральное место уделяет именно вопросу повышения хозяйственной заинтересованности колхозника в уборке и обработке. СНК снижены контрактационные обязательства по конопле на 30%, посевы совсем освобождена от контрактации. Еще до выполнения годового плана заготовок льна предоставлено право колхозам использовать 10% от количества переработанного льна для выдачи авансом колхозникам в соответствии с количеством трудодней, которые каждый из них имеет по работам, связанным со льном.

Весь лен и вся конопля, остающиеся в колхозах после выполнения государственного плана заготовок, распределяются колхозом между колхозниками в соответствии с количеством и качеством затраченного каждым из них труда на обработку льна и конопли.

В силу этих решений колхозники как коноплеводных, так и льноводных колхозов имеют возможность удовлетворять свои внутрихозяйственные нужды по льну и конопле. Особенно значительные льготы предоставлены льноводным и коноплеводным хозяйствам в отношении сдачи ими хлеба государству по плану. В специализированных районах хозяйства, засеявшие не менее 10—15% льна и 5—7% конопли от общей посевной площади, совсем освобождаются от сдачи государству хлеба по плану. Государство не только освобождает эти хозяйства от планов хлебосдачи, но и оказывает всем сдатчикам льна и конопли в специализированных районах громадную помощь отпуском хлеба из государственных ресурсов. В этом году назначено к отпуску 270 тыс. тонн. Это количество хлеба позволяет снабдить в достаточной мере все те хозяйства, которые, специализируясь на льне и конопле, не имеют достаточного количества собственного хлеба. Самый хлеб выдава-



Загрузка мочил льном в колхозе им. Маторина, Псковск. р-на.

емый из государственных ресурсов колхозам, подлежит обязательному незамедлительному распределению между колхозниками, в соответствии с количеством затраты труда каждым из них на всех процессах производства льна и конопли, — посеве, обработке, уборке, переработке.

В деле переработки льна особенно важное значение, как для самих крестьянских хозяйств, так и для государства приобретает борьба за качество льна. С этой стороны мы имеем совершенно недопустимое явление против 1929 г. В прошлом году качество льняного волокна снизилось по СССР на 4,75 номера.

Особенно неудовлетворительно была организована работа с этой стороны.

Борьба за качество льна — за повышение номерности — должна быть в центре всей работы заготовительного аппарата в текущем году. Мы во что бы то ни стало должны добиться того, чтобы средний номер по льноволокну крестьянской обработки был по отдельным районам не ниже, чем:

Западная область	10	номеров
Московская область	115	»
Ленинградская область	105	»
Ивановская область	12	»
Северный край	14	»
Нижегородский край	9	»
Белоруссия	9	»
Урал	8	»

и т. д. По пеньке по всем группам заготовки должны пройти на базе II сорта вместо третьего в прошлом году. Хлеб и промтовары должны быть использо-

ваны в качестве средства борьбы за повышение качества льна. С этой целью норма выдачи хлеба установлена дифференцировано — в зависимости от качества (сдаваемого волокна¹).

Промтовары, направляемые в льноводные районы по целевым назначениям для заготовок льна, также должны быть использованы в качестве средства борьбы за повышение качества сдаваемой государству продукции¹).

Заготовительный аппарат, хотя непосредственно и не руководящий переработкой льна и конопли, должен ежедневно знать, что делается в каждом районе, в каждом хозяйстве, на каждом участке работы со льном и коноплей и уметь бороться за немедленное устранение всех недостатков, вскрывающихся в процессе работы, как путем непосредственного вмешательства, оказывая колхозам и единоличникам помощь своим знанием дела, так и путем проявления активности в постановке вопросов в соответствующих организациях.

Отвечая, по существу, за борьбу за лен и коноплю в стадиях их уборки и переработки, заготовительный аппарат несет **полную** ответственность на себе за дело самой организации заготовки. Организуя сдатчика на своевременное выполнение установленного государственного плана, заготовительный аппарат обязан создать условия, обеспечивающие своевременную приемку, хранение и своевременную расплату со сдатчиком в отличие от извращений прошлого года, когда расплата была такой, при которой колхоз за сданную продукцию после вычета всякого рода обязательств получал деньги в ничтожных размерах и через долгий промежуток времени. В этом году установлен порядок немедленной расплаты со сдатчиком за сданную продукцию. Согласно постановления правительства лица, задерживающие расплату за сданную продукцию, подлежат судебной ответственности. Не следует себе представлять дело таким образом, что одно это решение уже обеспечивает на деле правильную организацию расплаты со сдатчиками льняной и конопляной продукции. В прак-

тике работы мы будем встречаться еще с рядом чиновников и бюрократов, которые под всякого рода предлогами будут задерживать расплату со сдатчиками начальными. Против них нужна решительная и беспощадная борьба. В этой борьбе заготовительный аппарат должен проявить максимум активности, преодолевая всякое сопротивление тех лиц, которые на практике попытаются срывать постановление СНК о наличной расплате со сдатчиками льна и конопли.

С той же целью улучшения положения сдатчика, изменена и система снабжения его хлебом, жмыхами и маслом. В прошлом году все это снабжение проходило через систему потребкооперации. Отпускаемые для этой цели государством фонды иногда разбазаривались и часто вместо направления сдатчику льняной и конопляной продукции использовались по другим назначениям. Кроме того практиковалась недопустимая волокита, когда между сдачей льна или конопли колхозом и единоличником и получением ими хлеба проходил период в несколько месяцев. В этой кампании сдатчик получает хлеб одновременно со сдачей своей продукции, т. е. при сдаче тресты и соломы — на заводе, при сдаче волокна — на пункты Заготльна, при сдаче маслосемян или на пункте Заготльна или на маслобойном заводе, в зависимости от того, где он производит сдачу. Поэтому все пункты должны быть снабжены своевременно хлебом, жмыхами и маслом, чтобы каждый сдатчик мог получить хлеб тотчас после сдачи своей продукции, а жмыхи и масло в установленный срок. Жмыхи и масло выдаются в строго установленные сроки, а не тотчас после сдачи маслосемян. Только потому, что выдаваемое в соответствии с контрактационными договорами количество масла и жмыхов, не может быть сразу переработано промышленностью, потребуется некоторый промежуток времени для обеспечения всех сдатчиков маслосемян жмыхами и маслом. Во всяком случае выдача жмыха и масла должна быть произведена в IV квартале в размерах не менее 50% годового плана снабжения и закончена полностью не позднее, чем во II квартале 1933 года.

Поскольку единым заготовителем льняной и конопляной продукции явля-

¹ Установленные нормы выдачи хлеба и стимулирование промтоварами помещены в официальном разделе настоящего номера журнала.

ется Заготлен и его система, постольку вся прямая и непосредственная ответственность за обеспеченность пунктов хлебом, жмыхами и маслом лежит на заведующих конторами Заготлена и на заведующих его пунктами. Все они несут персональную ответственность за обеспечение пунктов хлебом и за своевременную — в сроки, предусмотренные контракционными договорами, выдачу жмыха и масла.

Особенно большая ответственность на заготовительном аппарате лежит за правильное планирование заготовок по районам, колхозам и в отношении единоличников по селам. В прошлом году было допущено много ошибок в этом деле в результате слабого знакомства с районами, а особенно с колхозами — давали одним районам, колхозам и селам преувеличенные задания, а другим преуменьшенные против их возможности. Эти ошибки прежде всего сказывались на результатах выполнения самого плана, а кроме того приводили и к дерганию колхозов. Часто невыполнение плана одним колхозом местные организации принуждены были перекладывать на другие колхозы и тем самым давать им повторные планы. В этом году надо добиться максимально правильного распределения планов по колхозам, а в отношении единоличников по селам. Для

этого заготовительный аппарат обязан изучить каждый район и каждое хозяйство и быть во всеоружии при доведении плана до колхозов и сел.

В руках заготовительного аппарата сосредоточено достаточное количество рычагов, умелое использование которых составляет прямую обязанность каждого заготовительного работника. Только при умелом использовании всех рычагов будет обеспечено выполнение годового плана заготовок льна и конопли. Вся работа по заготовкам должна быть построена на основе массовой разъяснительной работы. Кулачество в основном разгромлено. Однако остатки его, а они еще значительны в льноконоплевых районах, будут всячески тормозить нам дело организации заготовок льна и конопли. Они будут пытаться сорвать нам выполнение государственного плана заготовок, всякими средствами воздействовать на единоличника и неустойчивых колхозников, агитируя за задержку продажи льна и конопли государству. В первую очередь они будут пытаться противопоставлять выполнению государственного плана торговлю льном и коноплей на рынках. Этим попыткам кулака должен быть дан решительный отпор с самого начала кампании. Надо прежде всего заставить кулацко-зачинную верхушку деревни быстро вы-

Карамышевский льнозавод Псковского района, готовясь к обработке льна, срочно монтирует швинг турбины.



Исполнить возложенные на них сельсоветами твердые обязательства, нанести решительный удар всяким попыткам кулака уйти от выполнения твердых заданий, беспощадно расправляясь с теми кулаками, которые попытаются активно вести антисоветскую, работу в деревне. Надо вести разъяснительную работу среди колхозников и трудящихся единоличников под лозунгом: «Выполнение государственного плана заготовок льна и конопли — первая обязанность каждого колхоза и каждого хозяйства». Мобилизуя массы на этом лозунге, можно форсированно развернуть кампанию по льно- и коноплезаготовкам и обеспечить выполнение всего государственного плана.

Ответственность за выполнение всего установленного государством плана льна

В. Егоров

Заготсеть и ее подготовленность к льнопенькозаготовкам

Наряду с другими особенностями, которые мы имеем в льнопенькозаготовительной кампании 1932/33 г. по сравнению с кампаниями прошлых лет (преобладание социалистического сектора в общем плане заготовок, рост больше чем в 2 раза удельного веса колхозов, обслуживаемых МТС, увеличение заводов по первичной обработке льна и конопли и утроение их потребности в соломе и тресте и проч.), мы имеем еще и ту особенность, что в новой кампании по заготовкам продукции льна и конопли будет работать единая государственная организация — Заготлен.

Реорганизация заготовительного аппарата, проведенная по постановлению СНК Союза от 13/II 1932 г., вытекала из тех социальных сдвигов, которые произошли в деревне за время революции, и из изменившейся структуры сельского хозяйства. Вместо 7 миллионов индивидуальных льноконоплеводных хозяйств, бывших до 1929 г., мы сейчас имеем меньше 3 миллионов индивидуальных хозяйств и до 80.000 колхозных хозяйств, объединивших до 4 млн. разрозненных бедняцко-средняцких хозяйств. Такое именно социальное изме-

и конопли возложена правительством на Заготлен и его систему. Однако, это отнюдь не означает, что местные партийные организации могут переложить все дело заготовки льна и конопли на эти органы. Лен и конопля для ряда областей, краев и республик имеет такое же значение, какое хлеб имеет для зерновых районов. Заготовки хлеба давно стали делом непосредственного руководства партийных организаций. В льноводных и коноплеводных районах заготовки льна и конопли должны быть также делом непосредственного руководства партийных организаций. Только под их постоянным руководством и бдительным контролем за каждым участком работы по льну и конопле мы сможем добиться выполнения планов заготовки в установленные государством сроки.

нение деревни и структуры сельского хозяйства и привело к изменению методов, форм заготовок и их регулирования.

Но эти изменения и монопольное положение Заготльна ни в малейшей степени не дают заготовительным работникам основания считать, что отныне нечего беспокоиться за сдачу продукции, за правильный прием и за своевременный расчет за продукцию и за обслуживание бытовых, культурных и производственных интересов сдатчика, что совхозно-колхозная продукция и без особых организационно-технических и массово-политических мероприятий будет поступать в склады заготовителей в порядке самотека или голого администрирования.

Так рассуждать могут только классовые враги и их агенты — правые и левые оппортунисты.

Тот факт, что система Заготльна будет работать монопольно и будет обслуживать сдатчиков сырья — по преимуществу колхозников — прочную опору советской власти в деревне — требует еще большей организованности, классовой выдержанности, учета производст-

венных интересов сдатчиков, направленных на организационно-хозяйственное укрепление колхозов, совхозов и т. д. Система Заготльна, как единая государственная организация, в этом году целиком и полностью отвечает перед партией, правительством и всей страной за выполнение плана заготовок не только по количеству, но и по качеству продукции, она целиком и полностью отвечает за снабжение сырьем промышленности и экспорта по количеству, качеству и срокам поставки. Всякое пренебрежительное отношение к сдатчику — неправильная приемка, несвоевременный расчет, подмена массовой работы администрированием, непринятие мер помощи колхозам и бедняцко-средняцким хозяйствам по уборке, первичной обработке, борьбы с потерями урожая, недооценка сопротивления классового врага — кулачества — должно быть каленым железом вытравлено из аппарата.

Успешное проведение заготовительно-сбытовой деятельности требует от всех звеньев системы и всех работников системы такой организации заготаппарата, при которой он был бы, с одной стороны, дешевым и, с другой стороны, гибким и удобным для сдатчика сырья. Эти два условия и были положены в основу при построении заготсети.

Во всех основных районах льноводства и коноплеводства Заготлен имеет свой специальный аппарат в лице областных, краевых и республиканских контор: в районах — районных и межрайонных отделений и на селе — заготовительных пунктов и сельских уполномоченных, опирающихся на колхозный и бедняцко-средняцкий актив.

Таким образом, мы имеем 412 районных и межрайонных отделений, обслуживающих 723 административных района и в последних 1.442 заготовительных пункта. В прошлом году система б. Лыноконоплеводцентра, работая преимущественно в районах льноводства и коноплеводства, охватывала до 400 административных районов при наличии свыше 5.200 заготпунктов. После реорганизации Заготлен непосредственно обслуживает на 300 районов больше, сократив при этом на 4000 единиц сеть заготовительных пунктов. Такое резкое сокращение сети заготпунктов объясняется тем, что свыше 50% плана в переводе на волокно будет поступать от сдатчиков в виде тресты и соломы прямо на льнопенькозаводы и что волокно крестьянской обработки, и семян в 20—25-километровом радиусе прессовочно-сортировочных складов (которых будет 417) будут также от сдатчиков поступать непосредственно на эти склады.

ЛУЧШИЕ КОЛХОЗЫ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНЯЮТ ПЛАН ЗАГOTO-ВОК. Колхоз „Красный Пахарь“ Ливенского р-на, ЦЧО, досрочно сдал государству хлеб нового урожая. Красный обоз колхоза „Красный Пахарь“ на ссыпном пункте.



Удельный вес заготовок собственным аппаратом будет составлять по льняному волокну около 85—90%, по пеньке 65—70% и семенам до 80%. В малотоварных районах, где нагрузка в заготовках не может покрывать содержание специального аппарата Заготльна, Заготлен привлекает на правах контрагента отдельные звенья Заготзерно и потребкооперацию, вступая с ними в договорные отношения. Но Заготлен и его система несут полную ответственность как за свою собственную заготовку, так и за работу через контрагентов. Особая ответственность возлагается на систему за заготовки заводского сырья, и концентрацию готовой продукции от заводов по первичной обработке и отгрузка ее на экспорт и промышленности. Заготовку всего заводского сырья (треста и солома) в том числе и законтрактованного заводами, согласно постановления КомзагСТО, проводит Заготлен, он же производит расчеты со сдатчиками, выдает хлеб, масло, жмых и проч., а заводы по первичной обработке осуществляют силами своего аппарата приемку этого сырья и по количеству, и качеству. На основе того же решения КомзагСТО, вся готовая продукция с заводов по первичной обработке, которые находятся в районах тяготения баз Заготльна, сосредоточивается на последних и отгружается потребителям сырья с этих баз. Отгружать свой товар непосредственно потребителям (промышленность и экспорт) могут по указанию Заготльна только те заводы, которые находятся на линии ж. д. или пристаней и которые по своей производственной мощности обеспечивают накопление партий и быстроту отгрузок.

Эти организационные изменения в порядке заготовок и отгрузок по заводам по первичной обработке естественно вызывают соответствующее приспособление и самой организации заготаппарата. Заготаппарат в районах заводов, помимо крепкого института уполномоченных, как организаторов заготовок, обязан иметь и инспекторов-специалистов, которые, прежде чем направить солому и тресту на завод, обязаны произвести предварительный качественный осмотр этого сырья у сдатчиков, направляя на завод лучшее сырье и организуя руч-

ную обработку некондиционного сырья в волокно силами и средствами самого сдатчика.

При организации заготовительной сети и соответствующего аппарата необходимо точно и ясно определить радиус территориального действия, прикрепив к каждому низовому звену колхозы и населенные пункты сдатчиков; также необходимо определить каждому звену конкретно очерченные функции.

Радиус действия райотделения распространяется на весь административный район. Межрайонное отделение обслуживает несколько административных районов. Внутри района за пределами 20—25 километров организуются заготовительные пункты, с радиусом действия примерно 8—12 километров, а в радиусе 20—25 километров—прием продукции от сдатчиков, а также прием заготовленной продукции от заготпунктов осуществляется сортировочно-приемочными складами райотделения или МР отделения. В целях сохранения кряжевых признаков товара, а также большей четкости сбытовой работы, в некоторых районах (В. Сибирь) непосредственно краевой конторой организуются базисные склады.

Все бытовые операции, т. е. приведение товара в ликвидный вид, отгрузка товара потребителям (экспорт и промышленность) осуществляются аппаратом районного или межрайонного отделения. Заготовительные пункты ведут работу по заготовкам и отправке товара в неликвидном виде на сортировочно-прессовочные склады районного и межрайонного отделения. Заготпункты, как и районные и межрайонные отделения, в заготовительной работе на селе и колхозе опираются на институт сельуполномоченных, членов правлений колхозов, выделяемых правлением колхоза по организации сдачи продукции колхозов, на директоров совхозов и МТС и комиссии содействия по льнопенькозаготовкам.

Институт сельуполномоченных организуется в тех районах, где процент индивидуальных хозяйств достигает 30—40%. В основных районах льна и конопля этот институт сельуполномоченных организуется **специальный**, главным образом, по проведению льнопенькозаго-

товок, и руководство этим институтом осуществляется Заготльном. В районах экстенсивного, малотоварного льноводства и коноплеводства работа на селе по льнопенькозаготовкам, по согласованию с заготовительными организациями, поручается сельполномоченным, работающим по другому виду заготовок.

В районах сплошной коллективизации сельполномоченные не организуются и заготовка в них производится аппаратом инспектуры.

Переходя к характеристике подготовки к новой, уже развернувшейся, льнопенькозаготовительной кампании, мы должны поставить вопрос — все ли готово для того, чтобы встретить заготовки во всеоружии.

Следует, исходя из имеющихся в нашем распоряжении материалов, прямо и по-большевистски сказать, что подготовительная работа к новой кампании проведена не во всех районах и далеко не полностью.

Намеченная заготовительная сеть еще не всюду организована. Особо плохо дело обстоит с привлечением к заготовке льна и конопли наших контрагентов — Заготзерно и потребкооперации. По Казакстану, Средней Азии и Сев. Кавказу, где нет системы Заготльна, до сих пор не заключены с конторами Заготзерно договора на заготовку семян кудряша. Потребительская кооперация в отдельных районах (Татария), несмотря на решение Комитета заготовок от 23 июня и распоряжение Центросоюза, отказывается заключать договора на заготовку льна и конопли. Комплектование кадрами заготсети не закончено (не-

доукомплектован аппарат на 1.100 единиц), подготовка заготовительных кадров выполнена на 33%. Подготовка 8.000 членов правлений колхозов, возложенная на Колхозцентр, несмотря на заключенный с ними договор и выделение средств, буквально сорвана — подготовлено всего лишь 14,5%. Подготовка технической базы заготовок — склады, тара, оборудование складов и проч. — также далеко не закончена. Закрепив в основном складскую площадь, места еще не закончили ремонт складов. Вместо того, чтобы мобилизовать для этого местные ресурсы, средства и силы, отдельные районы (особенно БССР) ждут кредитов и строительные фонды из центра. Даже такая работа, как дезинфекция складов, которая начата уже месяца два тому назад, до сих пор не окончена.

И не удивительно, что при такой степени подготовки к кампании первые встречи сдатчика льнопеньковой продукции проходят неорганизованно со стороны заготовительного аппарата. Даже в передовой Московской области имел место случай, показывающий неподготовленность заготаппарата к обслуживанию сдатчика: в Кашинском районе завод по первичной обработке не принял от колхоза Федосинского доставленную красным обозом льянную солому ввиду ее недоброкачественности.

До массового потока льнопеньковой продукции остались буквально считанные дни (а семена уже пошли полным ходом); необходимо все недочеты в подготовке к заготовке ликвидировать и провести заготкампанию 1932/33 г. по-большевистски.

Борьба за качество льнопенькового сырья

Прорывы на фронте качества сырья

Борьба за качество волокна — наиболее ответственный участок на фронте заготовок льна и пеньки. Имея значительные достижения в расширении посевов и социалистической реконструкции льноконопледовного хозяйства, на фронте качества сырья мы имели за последние два года крупные прорывы.

1930 и 1931 гг., по сравнению с 1929 г. дают снижение качества волокна внезаводской обработки на 4,75 номера в среднем. Северный край дает снижение на 6,79 номера, Ленинград — на 5,22 (42%), Нижкрай — на 5,79 номера и т. д.

Примерно такую же картину мы имеем и по льняной тресте и соломе. По ориентировочным данным (полных сведений о качестве заводского сырья в Главленкоме нет) вместо прошлогодней заготовки в 2 номера, в нынешнем году треста прошла, примерно, на 1,6 номера.

Налицо громадный недобор сырья по качеству, что, конечно, не могло не отразиться на выходах готовой заводской продукции и его ассортименте.

Турбинные отходы почти в два раза превышают выход длинного волокна, тогда как, согласно нормативов, их должно быть в лучшем случае столько же (без пакли), сколько и длинного волокна.

Пакля в ассортименте заводской продукции составляет 12,2% вместо нормальных 3—5%.

Наряду с определенными производственными недочетами в работе заводов, такой неудовлетворительный ассортимент заводской продукции в значительной степени объясняется пониженным качеством заводского сырья.

Крайне тяжелую картину в отношении качества мы видим и по пеньке.

По всем группам пеньки мы имеем резкое снижение высоких сортов: отборного и первого (примерно в три раза), и столь же резкое увеличение третьего и четвертого сорта (в два-три раза); четвертый сорт, которого в 1925/26 г.

совсем не было, в 1931 г. составляет в III группе одну пятую часть всех заготовок и в IV группе около одной трети.

При изучении вопросов о качестве заготавливаемого сырья льна и конопли необходимо обратить особое внимание на один момент — на **взаимозависимость качества и количества**.

Качество сырья (средний номер) в значительной мере определяет и количественный выход продукции. Об этом наглядно говорит следующая таблица различных выходов длинного волокна из тресты в зависимости от номера (качество) при внезаводской обработке.

IV группа		V группа		VI группа	
№ трепаного волокна	Выход длин. волокна из тресты в %	№	% выхода	№	% выхода
15	18	16	20	14	20
13	17	14	18	12	19
11	15	12	17	12	18
9	13	10	16	8	16
—	—	8	14	6	14

Снижение качества на 2 номера дает уменьшение выхода длинного волокна на 1—2% по отношению к количеству тресты; к трепаному же волокну выход соответственно снижается на 10—15% и на низших сортах еще более.

Иначе говоря, плохая треста и плохая обработка дают не только пониженный номер, но и меньшее количество длинного трепаного волокна (с увеличением выхода пакли).

Понижение качества заготавливаемого сырья по сравнению с 1929 г. на 4,75 номера снизило (относительно) наши заготовки и по количеству.

Все работники на фронте заготовок льна и конопли должны крепко помнить, что борьба за количественное выполнение плана льнопенькозаготовок абсолютно неотделима от борьбы за качество сырья, так как хорошее качество повышает и количественный эффект заготовок.

Для всякого работника заготовительной системы совершенно ясно, какое громадное народнохозяйственное и политическое значение имеет проблема качества; для каждого из нас ясно, какие последствия влечет за собой тот прорыв на фронте качества, какой мы имели до сих пор по льну и конопле.

Указанные выше цифры говорят о том, что из-за недобора по качеству на одну треть снижаются доходы производителей сырья (почти на 80 млн.).

Снижение качества сырья вызывает осложнения для текстильных фабрик, вынуждая их работать на худших сортах; ухудшение качества сырья ведет и к ухудшению качества фабричной продукции. Наш прорыв по качеству создает угрозу выполнения пятилетки текстильной промышленности.

Столь неудовлетворительное положение на фронте качества льна и пеньки требует от нас самого внимательного всестороннего изучения причин снижения качества нашего сырья, вскрытия всех наших недочетов, выработки меро-

приятий по борьбе за качество и боевого проведения этих мероприятий в жизнь.

Воздействие на производственные процессы в борьбе за качество

Отчего же зависит качество волокна льна и конопли? Конечно, тут играет роль прежде всего агротехника; качество волокна в определенной мере создается в «поле», в зависимости от агротехнических приемов возделывания льна и конопли.

По предварительным данным Института льна правильная обработка почвы может улучшить качество льняной соломы на 3,56%, нормальные сроки сева — на 9,28%, загушение посева — 5,42%, минеральные удобрения — 8,62%, очистка семян и полка — 4,89%, сортосмен — 15,54%. Суммарный эффект от этих мероприятий может дать улучшение качества (по сравнению с состоянием агротехники на настоящее время) на 50—67,3%.

В условиях неструктурных почв на качество волокна могут оказывать влияние и предшественники льна, улучшающие структуру почвы.

Чрезвычайно большое значение для качества волокна имеет правильная организация уборки, сроки теребления (уборка в желтой зрелости дает урожай на 2 номера выше против уборки в семенной зрелости); двойное теребление

**ЛЬНОТЕРЕБИЛКА
«КОМСОМЛКА».** На
полях Новоторжского
льносовхоза Московск.
обл.



(сортировка при терблении повышает качество на 1 номер против обычного тербления); сушка в копусах и шатрах дает волокно лучшее на 2 номера против сушки в снопах, а тем более против сушки в овинах; молотья на молотилках Эдди повышает качество на один номер против молотья вальками и на 2 номера против молотья бочками; молотья с очесом на гребнях дает качество на 1 номер выше молотилки Эдди.

Громадное значение для качества волокна имеет его первичная обработка.

По данным Псковской опытной станции мочка в улучшенных мочилах повышает номерность на 3 номера по сравнению с мочкой в копанце, увеличивает выход длинного волокна на 2,1 % и увеличивает крепость на 40 %. Мятье на чугунных мялках значительно повышает качество волокна по сравнению со щелевыми мялками. Своевременный и правильный отстил, мятье и трепка являются основными условиями для хорошего качества сырья. И, наконец, на оценку качества сырья влияет и его подсортированность, подвязка, способы хранения и перевозки: отсутствие подсортировки, плохая подвозка, доставка под дождем намного снижают качество волокна.

Таким образом мы видим, что качество сырья создается во всех производственных процессах: и «в поле», и при уборке, и в мочиле, и на мялке, и при трепке, и на складе.

Задача заготовительной системы — драться за качество сырья во всех его производственных и заготовительных процессах и главным образом в период уборки и первичной обработки.

«Весь «гвоздь» вопроса о качестве волокна на данный момент заключается в том, чтобы правильной организацией уборки, обмола, мочки (стланья), мятье, трепки обеспечить хорошее качество сырья, вернее сохранить то качество, которое нам дает урожай «на поле».

Ведь дело часто заключается не в качестве урожая, а в том, что мы его портим плохой уборкой и скверной обработкой.

Мы должны драться за своевременное начало и окончание уборки и обработки.

В Средней Волге в прошлом году с уборкой конопли опоздали на целый месяц, в результате конопля попала под дождь, и мы имели крупнейшие потери в качестве. Мы должны бороться за своевременную и правильную обработку, за бережное хозяйственное отношение к сырью: в Малоархангельском районе, ЦЧО, в колхозе «Красная Нива» на 18/VII с. г. у одной мочильной ямы находилось 100 копен, давно вынутых из ямы и необработанных; из них только 25 % оказались годными для обработки, 40 % годными на шаклю и 35 % сгнило совсем; в другой яме оказались 100 копен, которые там были положены зимой и к настоящему времени совершенно сгнили. В колхозе «Победа» (Поньри, ЦЧО) из урожая 1931 г. к июлю 1932 г. оказались переработанными только 75 % тресты, а остальные 30 % лежат уже 3—4 месяца около ямы кучей.

Эти возмутительные факты порчи сырья (как результат невнимательного и плохого руководства) должны быть строгим предупреждением и укором заготовительной системе в работе предстоящего года.

Но не только эти безобразные факты порчи сырья снижают качество наших заготовок. Незаметные «перележка» или «недолежка», недоработка при мятье и трепке, доставка на заводы сырой соломой и тресты и др. дают снижение номерности сырья.

Каждый колхозник, каждый единоличник, каждый работник заготовительного аппарата должен знать все агротехнические требования, обеспечивающие качество сырья, должен знать «на зубок» агротехнические правила по уборке и первичной обработке льна и конопли урожая 1932 г., должен драться за выполнение этих агротехнических требований.

Вреднейшей ошибкой является мнение, что «агротехника — это дело только агрономов и землемеров, а дело заготовительного аппарата — заготовить то, что колхозы произведут, уберут и обработают».

Заготовительная система должна самым тесным образом связаться во все процессы уборки и первичной обработки, должна бороться за внедрение улучшенных приемов обработки, за строительство мочильных ям, за полное ис-

пользование мялок, сушилок, за полное выполнение агротехнических требований.

Организация и оплата труда в колхозах

Громадное значение для повышения качества волокна имеет правильная **организация труда в колхозе**. Качество продукции должно обязательно учитываться при установлении норм выработки и приемки работы от бригады. При правильном учете качества урожая вполне возможно и необходимо прямое озадачивание качества выполняемой бригадой работы, например, требование дать из данной партии сырья волокна не ниже определенного номера, или требование дать из обработки товар качеством не ниже полученного из пробной обработки (образцы).

При приемке работы нужно не только измерить площадь или вес, но и проверить качество работы, например, расстил соломы по сортам, равномерность расстила, степень сушки, чистоту трепки (% костры) и т. д.

При установлении контрольного номера по выработке волокна из сырья необходимо определять и % нормального выхода (количества) волокна (длинного и короткого) из тресты (или сырца). Качество надо балансировать с количеством. В противном случае стремлением повысить номер, «не жалея сырья», можно затратить на получение трепаного волокна гораздо больше сырья, чем это требуется при хозяйст-

венном, экономном к нему отношении.

Некоторые колхозы Волоколамского района в 1931 г. давали волокно качеством на 2—3 номера выше своих соседей, но при этом сбивали в костру и паклю гораздо больше волокна, чем это требовалось нормой, и давали выход длинного волокна на одну треть меньше, чем другие колхозы.

Равным образом и нормы **оплаты труда** должны устанавливаться с обязательным учетом качества выработаемого сырья. Нельзя, например, устанавливать одинаковую расценку в трудоднях за трепку с центнера горстевки и жмени. Полный трудодень должен насчитываться при выполнении норм и по количеству и по качеству. При невыполнении качественных требований в работе (пересушенная треста, плохой промис, трепка, плохая сортировка) работа или не должна приниматься или приниматься с соответствующей скидкой в оплате труда.

Наоборот при повышении качества должно производиться увеличение расценки в пределах 10—20% в соответствии с постановлением СНК и ЦК ВКП(б) от 5/VII с. г.

В организации труда должна быть полностью изжита обезличка и введена персональная ответственность каждого работника за качество.

Ульянцевский колхоз, Островского района (Ленинградской обл.), при трепке ввел систему привешивания на го-

**МЕХАНИЗИРОВАННАЯ
УБОРКА ЛЬНА.** Льно-
теребилка „Сунепя“ на
полях льносовхоза им.
Вильямса, Лихославль-
ского района.



ловках льняной вязки бирки, на которой указывалась фамилия льнотрепца, и таким образом был организован контроль за качеством работы каждого колхозника-трепца, что дало значительное повышение качества обрабатываемого волокна. Этот опыт должен быть перенесен во все районы. Необходимо широко проводить премирование (деньгами и промтоварами) бригад и отдельных колхозников, давших лучшее качество сырья. В каждом колхозе должно быть лицо, ответственное за качество сдаваемого на заготпункты волокна.

Вопросы качества должны стать одним из центральных моментов **оргмассовой работы** вокруг льнопенькозаготовок 1932 г.

Кулацкой агитации против тщательной и добросовестной обработки льна и конопли, всяким разговорам о том, что «на полную обработку при большом урожае рук не хватит», что должна быть противопоставлена энергичная борьба и широкая массовая разъяснительная работа среди колхозников и единоличников. Мы должны показать выгоду лучшего качества сырья для колхоза, указать, какие потери несет колхоз и все народное хозяйство от небрежной обработки льна и конопли. Мы должны воспитать в колхозниках «уважение» к качеству льняной и пеньковой продукции и уважение к волокну.

Колхозник и особенно бригадир должны «знать товар», знать его качество, знать все кондиционные нормы и требования, которые предъявляют к тресте и соломе заводы и к волокну — заготпункты и базы (нормы влажности, засоренности, номерности, подсортировка, подвязка и т. д.).

Всем колхозникам и бригадирам должны быть хорошо известны все расценки сырья, премии за хорошее качество сырья, повышенные нормы стимулирования лучшего качества хлебом и промтоварами, должны быть известны и все скидки с цены, которые делаются за излишнюю влажность и засоренность заводского сырья. Кондиционные нормы и расценки волокна должны быть известны не только счетоводам, но и всем колхозникам, должны быть вывешены на стене, обсуждены на общих собраниях.

В августе 1932 г. Федосинский колхоз, Кашинского района повез за 20 верст красный обоз с льняной соломой на завод, но завод ее не принял, так как она не соответствовала стандарту. Колхоз повез ее обратно; оказывается, колхозу не были известны кондиционные нормы и он не сумел отобрать нужную солому.

Самый план заготовок льна, конопли должен быть обсужден и принят на общем собрании не только в количестве и по срокам, но и по качеству.

Вместе с тем колхозник должен знать, от чего зависит качество сырья. Агротехнические правила по уборке и первичной обработке должны быть тщательно проработаны на собраниях колхозников и в бригадах.

Широко должна быть вовлечена в борьбу за качество областная и районная печать, которая должна освещать достижения и прорывы на фронте качества по отдельным колхозам, должна своевременно мобилизовать и организовать массы на каждом данном участке и этапе борьбы за качество (уборка, обработка, сортировка и т. д.).

Должны быть выпущены специальные листовки, плакаты о качестве льнопенькосырья, стенгазеты-многотиражки, аншлаги и т. д.

Колоссальную роль в борьбе за качество играет соцсоревнование. В прошлом году в большинстве районов при соцсоревновании боролись за темпы уборки, обработки, заготовок, за количество (выполнение плана уборки, заготовок, выполнение и перевыполнение количественных норм уборки и обработки на одного человека и т. д.), а о качестве «забыли». Даже весной 1932 г. передовой район Западной области — Издешковский, выпустивший «заем высокого большевистского льноурожая», с шестью купонами (подготовка к севу, проведение сева, уход за севом, уборка, обработка и сдача), о качестве льноволокна не упомянул в этом займе ни одним словом. А между тем качество — это центральный показатель в нынешней заготовительной кампании, и во все договора соцсоревнования должны быть включены как основные показатели качества (высший, средний номер при сдаче волокна, тресты и солом)

23

на высокие выхода волокна из тресты и сырца, на наименьшую засоренность и влажность тресты и соломы, на лучшую подсортировку, на наименьшее число браковок и скидок за дефекты сырья на заводе или складе, на снижение сдачи сырцом (в сырцовых районах).

Все эти качественные требования очень легко поддаются учету и количественному выражению.

Эти показатели должны вывешиваться на приемных пунктах, должны публиковаться в газетных сводках. Необходимо широко популяризовать условия всесоюзного конкурса на лучший льноводный колхоз, объявленный «Крестьянской газетой» (31/VII 1932 г.).

Вопросы качества сырья должны быть включены особым пунктом на всех заготовительных совещаниях в области, районе и на всех производственных конференциях, на общих собраниях колхозников.

При подготовке и переподготовке кадров (сортировщиков, бригадиров, и т. д.) вопросы качества сырья должны найти четкое отражение в программе и в практических работах.

Организационно-оперативные мероприятия

Борьба за качество должна идти не только по линии агропроизводственных мероприятий, не только по линии оргмассовой работы, но и по линии орга-

низационно-оперативного воздействия на проведение льнопенькозаготовок.

Прежде всего это воздействие должно отражаться в плане. В 1932 г. план по волокну дается областям, районам и сдатчикам не только в количестве (тонны), но и по качеству (средний контрольный номер по льну и посортные нормы сдачи по пеньке). КомзагСТО утверждены для областей следующие качественные показатели для заготовок льна 1932 г.:

Области и края	Средний номер		°/о турбинной тресты
	По волокну крест. обр.	По тресте	
Северный	14,0	2,3	80
Ленинградская	10,5	1,52	70
Западная	10,0	1,52	70
Московская	11,5	1,70	70
Ивановская	12,0	1,70	70
Нижкрай	9,0	1,52	70
Урал	8,0	1,33	65
Зап. Сибирь	8,0	1,33	65
Вост. Сибирь	8,0	1,52	70
ДВК	8,0	1,52	70
Средн. Волга	6,0	1,33	65
Татария	6,0	1,33	65
БССР	9,0	1,39	65
УССР	8,0	1,50	65
СССР	10,2	1,54	69,3

В Новоторжском льносовхозе Московск обл. теревление льна производится льнотеребилками Люберецкого завода «Комсомолка». Все льнотеребилки выполняют 120—130 проц. задания. Теревление идет в две смены.



По пеньке план заготовок построен из расчета на второй сорт.

На основе этих контрольных номеров должны быть даны контрольные номера для каждого района, колхоза и села, причем должен быть обеспечен дифференцированный подход к каждому колхозу и селу с учетом их особенностей.

Озадачивание качества, как мы уже говорили, необходимо довести и до отдельной бригады в колхозе, а в некоторых случаях и до отдельного колхозника.

Дача контрольных показателей по качеству не есть только декларация или лозунг, а совершенно конкретное оперативное требование к заготовителям. План заготовок может считаться выполненным только тогда, когда сдано не только плановое количество сырья, но и его средний номер.

Задача заготовительного аппарата — довести **план по качеству** (контрольный номер, кондиционные нормы, ассортимент) до каждого района и сдатчика и организовать строгий контроль за его выполнением.

Для этого должен быть обеспечен точный учет заготовок по качеству в пятидневной отчетности, должны быть периодические проверки выполнения требований по качеству, должны быть обеспечены немедленные меры воздействия на слабых участках: выезды в колхозы, улучшение производственной и массовой работы, в известных случаях и применение мер воздействия, вытекающих из контрактационного договора, вплоть до неустойки и т. д.

За лучшее качество сырья сдатчикам необходимо выдавать премию, причем выдачу премии (промтовары) нужно производить, не откладывая на отдаленное будущее, тут же на складе при сдаче.

Заготовительная система должна обеспечить сохранение и улучшение качества уже готовой продукции, должна организовать контроль за правильной подсортировкой товара (особенно тресты соломы), за правильной вязкой, перевозкой, хранением, прессовкой и т. д.

Должна быть организована борьба с фальсификацией. Сортировочный аппарат нашей системы должен находиться

не только на складе, он должен объезжать колхозы, инструктировать их в вопросах качества сырья при уборке и обработке, сортировке, подвозке и т. д.

Предъявляя качественные требования к сдатчику, заготовительные организации не должны забывать и о другой стороне этого вопроса. При сдаче сырья сдатчикам должна быть обеспечена **правильная приемка, сортировка** и расценка принимаемого товара.

Абсолютно недопустима «обезличка» товара при приемке, небрежная сортировка, приемка «огулом», перекрытие недостачи килономеров и у одного колхоза за счет другого.

Преступно всякое снижение сортов при приемке, сортировке «с запасом», а то так прямо на сорт ниже. Такие случаи бывали в прошлом году на некоторых базах, в частности по пеньке; бывали также случаи и на заводах, когда забракованную сегодня тресту завтра завод принимает как годную; ни одного подобного «случая» не должно быть в настоящем году; за всякие попытки к такого рода сортировке виновные должны претерпеть к строгой ответственности до предания суду.

Борьба за качество должна быть организована вокруг полного и добросовестного соблюдения и выполнения государственного стандарта на льняное и конопляное сырье.

Экономическое стимулирование качества льна и пеньки

В борьбе за качество мы должны, наконец, полностью использовать **рычаги экономического воздействия**: дифференциация цены на сырье в зависимости от качества; дифференциация нормы выдачи хлеба, снабжения промтоварами и т. д.

Задача заготовительного аппарата заключается не только в том, чтобы полностью довести эти дифференцированные нормы до колхоза, но и проследить за тем, чтобы и **внутри колхоза** это дифференцированное стимулирование было доведено до отдельного колхозника, чтобы хлеб, полученный по стимулированию, там не был обезличен, чтобы он не был распределен между всеми членами колхоза (по едокам, по хозяйствам, по трудодням), а только среди колхозников, работавших на севу, убор-

кё и обработке, и в строгом соответствии с количеством и качеством труда; заготовительная система должна обеспечить, чтобы при оплате труда (в трудоднях) в колхозе обязательно учитывалось качество вырабатываемого каждым колхозником сырья, чтобы денежный аванс при обработке льна и конопли выдавался колхознику, участвующему в ней, исключительно по трудодням (т. е. с учетом качества).

Промтовары, в первую очередь, должны продаваться ударникам, показавшим лучшие результаты по качеству, а затем другим колхозникам, с учетом качества выработанного ими сырья.

При распределении среди колхозников, работавших по льну, 10% от фактически оттрепанного количества волокна, необходимо строго следить, чтобы оно шло исключительно по «льняным» трудодням, т. е. с учетом качества работы.

При выделении этих 10%, а также и при распределении остатка после сдачи государству среди колхозников, необходимо в порядке массовой работы добиваться, чтобы сырье, сдаваемое государству, было по качеству не хуже той части, которая остается в колхозе для распределения.

Н. Крутов

За строгий учет и верную цифру

Учет и отчетность в условиях деятельности хозяйственных организаций нашей советской страны должны в первую очередь отражать повседневное движение хозяйственных процессов отдельных организаций, объединений и отраслей хозяйства в целом и служить целям текущего контроля за выполнением плана, конкретных оперативных действий и построения производственных, заготовительно-сбытовых и финансовых планов и смет.

Правильно поставленный учет, во всех его видах, четкая и своевременная отчетность в разрезе установленных показателей служат залогом успешности хозяйственной деятельности всех заготовительных, снабженческих и производственных организаций и предприя-

- Прошлогодняя кулацкая формула «что получше — себе, что похуже — государству», по которой в некоторых колхозах Урала делили в прошлом году волокно, должна быть полностью разоблачена.

Таковы разнообразные пути и методы, которыми заготовительная система должна повести борьбу за качество продукции льна и конопли в заготовительную кампанию 1932 г.

Только путем всестороннего воздействия и по линии производственных процессов и по линии массовой работы, по линии организационно-оперативной и экономического регулирования, с учетом всех моментов, создающих, сохраняющих и снижающих качество нашего сырья мы должны вести эту боевую работу. Только путем мобилизации всей заготовительной системы сверху донизу и всей общественности на борьбу за качество волокна, только путем борьбы с кулацкой агитацией, с оппортунистической недооценкой проблемы качества мы сможем выполнить и перевыполнить задание КомзагСТО о повышении качества льняного волокна по сравнению с прошлым годом на 2,5 номера, а пеньки — «выше, чем на полсорта.

тий, дают возможность реально следить за внедрением хозрасчета и укреплением сметной и финансовой дисциплины. «Социализм — это учет» (Ленин).

В соответствии с указанием Ленина вопросам учета хозяйственной и организационной деятельности правительством и партией уделяется особое внимание (постановление СНК СССР от 9 мая 1931 г. «Об организации учетно-статистических работ» и постановление ЦИК и СНК СССР от 17 декабря 1931 г. «Об организации Центрального управления народнохозяйственного учета СССР при Госплане СССР»).

Наряду с этим в постановлениях Комиссии исполнения при СНК СССР от 24 октября 1931 г. «О хранении хлеба и постановке учета хлебных запасов» и

От 7 апреля 1932 г. «О разрыве между заготовками скота и сдачей его Союзмясу», признано, что выявившиеся крупные хозяйственные недочеты и введение в заблуждение правительственных и директивных органов были скрыты неудовлетворительной постановкой учета, разноречивостью отчетных данных и несвоевременностью представления отчетности.

Все это обязывает по-большевистски включиться в борьбу за верную цифру, всерьез взяться за дело правильного построения учета и отчетности во всех аппаратах, начиная с центральных и кончая низовыми.

Необходимо отметить, что в учете и отчетности льнопенькозаготовок в прошлый заготовительный сезон 1931/32 г. были большие прорывы и недочеты, выразившиеся в неправильном отражении действительного положения с заготовками (перезаявки, дублирование) и в несвоевременном и неполном представлении отчетности по отгрузкам и остаткам, что создавало чрезвычайную напряженность в работе льнопеньковой промышленности.

В наступающем заготовительном сезоне 1932/33 г. должны быть изжиты со всей настойчивостью те недочеты, которые в прошлом сезоне являлись препятствием к правильной постановке учетной работы и своевременной и пол-

ной отчетности по льнопенькопродукции. Для этого необходимо провести ряд мероприятий.

Необходимо подобрать квалифицированный учетный аппарат, обеспечив политическое и специально-техническое руководство им, расставить работников и четко распределить обязанности между ними, с учетом наиболее правильного и целесообразного использования отдельных работников и с возложением ответственности за порученную работу как по качеству учета, так и за своевременность представления отчетности.

В целях инструктажа следует провести перед началом операций специальные совещания районных и низовых учетных работников для проработки основных инструктивных материалов.

Борьба за выполнение учетной работы в полном объеме и в сроки, выявление и устранение недочетов и прорывов в работе, должны проводиться с применением социалистических методов труда (соцсоревнование, ударничество) и при непосредственном и активном участии общественных организаций и печати. На это особенно следует обратить внимание, имея в виду, что в прошлом эти виды и способы массовой работы почти не применялись среди счетного персонала.

В 1932/33 г. единым заготовителем товарной продукции льна и конопли является Заготлен, поэтому и учет и отчетность в районном, областном (краевом, республиканском) и всесоюзном масштабе должны осуществляться соответствующими органами Заготльна. Это обязывает все органы Заготльна в первую очередь основное звено системы — отделение — наладить четкую связь со своими низовыми пунктами (глубинный заготпункт, базисный склад, расчетный пункт при заводах первичной обработки), а также установить твердые взаимоотношения с контрагентами (потребкооперация, Заготзерно) и приемщиками (заводы Союзрасмасло) с тем, чтобы первичные документы поступали в отделение регулярно, без перебоев. При этом необходимо добиться такого положения, при котором первичные документы (приемные квитанции, приемно-сдаточные акты, накладные, фактурспецификации, отчетные ведомости за-



Мишинский льнозавод Гжатского района в прошлом году сгорел, подожженный кулаками. Благодаря энтузиазму рабочих, которые на кулацкое вредительство ответили усиленной работой, и правильному руководству местных организаций завод был восстановлен в несколько месяцев. 31 июля состоялся пробный пуск завода.

Восстановленный Мишинский льнозавод.

готпунктов), а также сопроводительные реестры заводов Союзрасмасло были заполнены правильно и имели все показатели.

Отчетность по заготовкам всех видов льняной и коноплеводной продукции, кем бы эта продукция не принималась, т. е. заготпунктами и базами Заготльна, заводами Союзрасмасло, заводами первичной обработки, контрагентами (потребкооперация, Заготзерно), как вышестоящими звеньями, так и местным организациям, предоставляется **только органами Заготльна**, а там где их нет — их контрагентами.

Периодичность представления отчетности по заготовкам и движению продукции льна и конопли установлена для отделений **пятидневная** — для отчетности по сокращенным показателям **телеграфом** и для более подробно разработанных показателей **почтой**. В отчетные данные на каждые пять дней включается только продукция по первичным документам, поступившим в отделение к моменту составления сводки. Документы, хотя и относящиеся к прошлому отчетному периоду, но поступившие после составления отчетной пятидневки, включаются в следующую текущую пятидневку. Количественные показатели по льну-сырцу, тресте и соломе должны показываться в отчетности абсолютным весом без перевода на трепаное волокно.

К учету могут приниматься только первичные документы; никакие другие данные (записки, телефонные переговоры, предварительные сводки без приложения документов) ни под каким видом к учету приниматься не должны, имея при этом в виду, что за включение в отчетность данных, не основанных на документах, виновные будут привлекаться к строжайшей ответственности. Приемка продукции под сохранные расписки и включение ее в заготовку категорически воспрещена.

Необходимо установить такой порядок и твердо его придерживаться, чтобы приемные квитанции выписывались только на приемку продукции непосредственно от сдатчиков (совхозов, колхозов, единоличников, кулацко-зажиточных хозяйств по твердым заданиям, гарнцевый и натуральный сбор). Эта приемка будет считаться **заготовкой**.

Приемно-сдаточные акты должны выписываться только на приемку продукции, уже принятой ранее от сдатчиков, например приемка продукции на базы: от заготпунктов, от заводов первичной обработки (готовая продукция), от сельпо. Эта приемка будет считаться **перевалкой** и как заготовка проходить не должна. Выписывать приемные квитанции при перевалочных операциях должно быть категорически воспрещено, т. к. иначе может получиться дублирование заготовок.

Новым для заготовок 1932/33 г., против истекшего года, является учет волокна **в заготовке по качеству**, т. е. для льноволокна — **средний номер**, для пеньки — **сорт**, для тресты (льняной и конопляной) — **средний номер**. Этот элемент учета, конечно, не новый, т. к. в низовом звене, до райотделения включительно, качественный учет, как неразрывно связанный с товаром, существовал все время. Нововведением это приходится считать потому, что в последние 2—3 года качественные показатели волокна в отчетности по заготовке не фигурировали. Необходимость введения



Выгрузка в Ростовском порту зерна со шхуны.

качественных показателей по заготовке волокна совершенно очевидна, т. к. безразличие к качеству в заготовке и зачет выполнения плана только по количеству привели к сильнейшему снижению качественных выходов волокна. Для того, чтобы учет качества давал положительный результат, необходимо в первичных документах качественные показатели выделять особо четко и производить правильную оценку и стимулирование принимаемого волокна.

Для оперативно-сбытовой работы, распределения заготовленного и готового к сдаче волокна по отдельным фабрикам и на экспорт вводится, начиная с баз, приводящих волокно в ликвидное состояние, пятидневная почтовая отчетность по сортам и видам, а по льноволокну и по номерам. Эта отчетность должна отражать поступление и расход за отчетный период и с начала сезона, а также и остатки на конец отчетной даты. Имея в виду, что первоисточником этой отчетности является прессовочная база, на которую поступает волокно не только от сдатчиков, но и в порядке концентрации заготпунктов контрагентов, работающих в смежных районах, и готовая продукция от части глубинных заводов первичной обработки, необходимо, чтобы товар, принимаемый от сдатчиков в порядке заготовки, учитывался отдельно от товара, принимаемого в порядке перевалки. При приемке волокна в порядке перевалки в

сводках баз и отчетности отделений должна быть точно выделена приемка от каждой сдающей организации с тем, чтобы в областной конторе можно было взаимно проверить данные принимающей и сдающей организаций.

Отчетность в сортовом разрезе (ф. № 8 (с) должна представляться одновременно с общей отчетностью по заготовкам и движению льнопенькопродукции (ф. 8), т. е. регулярно через каждые пять дней, и давать исчерпывающие данные для оперативной работы.

Налаженностью и своевременностью представления этой отчетности надо добиться четкого и бесперебойного распределения волокна по отдельным фабрикам промышленности и на экспорт, в соответствии с преподанным планом снабжения. От четкости органов Заготльна будет зависеть нормальный ход работ промышленности и своевременность и правильность выполнения обязательств по экспортным операциям.

Вместо существовавшей в прошлом году специальной отчетности по средним фактическим заготовительным ценам, для наступающего сезона показатели, необходимые для этой отчетности, предусмотрены в почтовой ведомости по форме № 8, что следует учитывать, и данные о стоимости принятой продукции по видам заполнять и представлять одновременно с количественными и качественными показателями.

И. Васильев

Оргмассовая работа и льнопенькозаготовки 1932-33 года

Своевременное и полное выполнение плана льно-пенькозаготовок является одной из важнейших хозяйственно-политических задач партийных, советских и льнозаготовительных организаций. Успешность завершения плана льнопенькозаготовок в основном зависит от того, насколько работники на местах свое внимание сконцентрируют на решающих узловых вопросах, связанных с заготовительным планом. Этими решающими условиями являются: правильная

и хорошо поставленная организация уборочной кампании, основой чего должна быть борьба с потерями—за качество льно-пенькопродукции; своевременная подготовка и доведение планов заготовок до совхозов, колхозов и сел, не допуская уравниловки, механического подхода в планировании заготовок, учитывая особенности каждого района, колхоза, села; приведение в готовность всей системы заготовительных организаций и правильной расстановки сил и

сети; своевременное выполнение взятых на себя обязательств перед льновододами-контрактантами.

Разрешение указанных задач может быть обеспечено при условии развертывания вокруг их широкой организационно-массовой работы, мобилизации и сплочения совхозных, колхозных и единоличных бедняцко-средняцких масс вокруг заготовок, сокрушительным отпором попыткам остатков кулачества помешать уборке, обработке и реализации урожая, жестокой борьбой с агентурой классового врага — оппортунистами всех мастей и примиренцами к ним.

«Мы ни на минуту не должны забывать, что и уборка и заготовка проходят в обстановке обостренной классовой борьбы. Классовый враг, и в первую очередь кулак, нами разгромленный, но еще недобитый, будет пытаться использовать каждую нашу ошибку, всякое головоунытие местного работника, чтобы вести свою вредительскую работу, чтобы разлагать отдельных неустойчивых колхозников» (Каганович).

Опыт прошлого года показывает, что там, где слабо была поставлена организационно-массовая работа, там, где не велась политической работы с активом колхозников и единоличников, там где руководящие организации явно недоценивали классовую борьбу — там мы имели яркое проявление кулацкой политики, проявление потребительских тенденций, снижение качества льнопенькопродукции и срыв выполнения заготовок.

Учитывая это указание тов. Кагановича, строя всю работу на основе шести указаний тов. Сталина, решений и директив партии и правительства о заготовках на 1932/33 г., колхозной торговле и организационно-хозяйственном укреплении колхозов, по-большевистски проводя их в жизнь, разъясняя трудящимся массам значение их на данном этапе социалистического строительства — только на этой основе построенная организационно-массовая работа даст гарантию выполнения полностью и в сроки плана льнопенькозаготовок и послужит большим стимулом дальнейшего укрепления и развития коллективизированного сельского хозяйства.

Социалистическое соревнование и ударничество как показатели успеха массовой работы и действительно конкретное руководство уборочно-заготовительной кампанией надо развернуть во всю ширь: между всеми звеньями заготовительного аппарата, работниками его, между колхозами, совхозами, МТС, заводами по обработке льна-конопли, отдельными бригадами, а также среди рабочих заводов, совхозов, колхозников и единоличников, возглавив и организовав своевременно инициативу передовиков.

Выделенный правительством премиальный фонд на льнозаготовительную кампанию в сумме 300.000 рублей и на 1 млн. рублей фонд промтоваров при умелом использовании заготовительными организациями даст большой стимул к своевременному выполнению плана, как количественно, так и качественно.

Вся заготовительная кампания должна проводиться под лозунгами: «Ни одного центнера и га несвоевременно убранного льна и конопли», «За развертывание заготовок наряду и одновременно с уборкой урожая»; «За досроч-



ЛЬНОУБОРОЧНАЯ В ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ. Очесывание головок льна в колхозе им. Маторина, Псковского района.

ное и своевременное выполнение плана заготовок — как первоочередной задачи совхозов, колхозов, МТС и единоличников».

Партия и правительство создали все необходимые предпосылки для расширенного производства льна.

При развертывании массовой работы среди колхозников и единоличников следует обратить серьезное внимание на разъяснение и пропаганду тех выгод и преимуществ, какие получают в текущем году льноводные хозяйства и аккуратные сдатчики льнопенькосырья, и что их доходы (колхозов, совхозов, колхозников) прямо зависят от того, насколько своевременно выполняются обязательства перед государством. Здесь речь идет о доведении до сведения каждого колхозника, что распределение хлеба за сданный лен и коноплю, денежное авансирование колхозников, распределение 10% фактически оттрепанного льна и т. д. идет только тем, кто работал на льно-конопле.

В проведении заготовок необходимо в корне пресечь административные методы и перегибы, ни в коем случае не допуская недооценки роли единоличного сектора в выполнении плана льнопенькозаготовок и проводя их, как и среди колхозов, на основе широко развернутой организационно-массовой работы.

Наряду с этим, показателем успеха или неуспеха оргмассовой работы будет считаться и то, насколько работники заготовительного аппарата сумеют подготовить каждый участок для бесперебойного приема поступающей льнопенькопродукции, насколько заранее они сумеют разъяснить колхозникам и единоличникам все технические требования, которые будут предъявляться к сдаткам льна-пеньки, насколько они сумеют создать все необходимые условия культурно-бытового обслуживания сдатчиков льна-конопли: на перевалочных пунктах, на глубинных, пристанских и пристанционных приемно-заготовительных пунктах.

Работники заготовительной сети являются не только техническими исполнителями, но и организаторами всей массы работы, в той или иной мере обеспечивающей своевременность выполнения

плана заготовок, а в частности — и массовой работы.

Практическими вопросами сегодняшнего дня, вокруг которых должна быть развернута массовая работа, помимо указанных является проверка состояния кадров на местах. Привлекая к участию общественность, надо проверить, насколько количественно и качественно укомплектован заготовительный аппарат, обеспечивает ли он политически и технически выполнение порученной ему работы, и если проникли в аппарат чуждые элементы, заменить их активными колхозниками, рабочими совхозов, могущими справиться с той или иной работой. Надо подготовить достаточное количество кадров для политического и культурно-бытового обслуживания льнопенькосдатчиков, организовав для них курсы, инструктивные совещания и персональный инструктаж, своевременно расставив их на важнейших участках. Надо оборудовать помещения, намечаемые для обслуживания сдатчиков: избы-ожидальни, красные уголки, чайные, ночлежные дома, и т. д., выписать газеты, журналы, привлечь сельский актив для издания стенных газет и многотиражек, установить радио, приобрести и развесить плакаты, дозуги, доски социализации и ударничества.

Надо мобилизовать внимание общественности на полное выявление кулацко-зажиточных хозяйств и дачу твердых заданий, установив контроль за своевременным и полным выполнением твердых заданий.

Надо использовать все внутренние возможности в борьбе с трудностями, с бюрократическими преградами, косностью, ленью.

Для обеспечения проведения в жизнь указанных мероприятий областные, краевые конторы и райотделения Заготльна должны решительно бороться и преодолеть существующую на местах недооценку организационно-массовой работы, укомплектовав оргмассовые сектора и райотделения соответствующими кадрами, возложив во всех звеньях системы Заготльна персональную ответственность на определенных работников за реализацию оргмассовой работы.

Во всех областях, краях, республиках следует провести слеты ведущих районов, посвященные заготовке льна и пеньки, причем привлечение районов должно быть произведено с учетом удельного веса заготовок, укомплектованности района кадрами, опыта успешной работы по заготовкам в прошлый год. По этим же вопросам под руководством райпарторганизации следует созвать районные совещания заготовительного актива с участием комсомола, женделегатов и общественных организаций.

На всех пунктах технической базы необходимо созывать периодические производственные совещания по вопросам хранения, ссыпки и транспортировки льна-пеньки и семян, организуя сбор рационализаторских предложений.

Установить тесную связь с органами печати и оказать им всемерную поддержку по вопросам заготовок.

Организовать комиссии содействия при сельсоветах, комиссии общественного контроля по технической базе, осуществляя ими постоянный инструктаж и руководство.

На всей периферии Заготльня организовать сеть многотиражек, освещающих ход кампании в районе, колхозе, совхозе и селе, выделив для этой цели необходимые средства.

Совместно с отделами народного образования провести художественное обслуживание льнодатчиков, обеспечив переброску в районы отдельных художественно-исполнительских бригад из городов, и совместно с филиалами Союзкино обеспечить льнодатчиков кинообслуживанием. Принять участие в составлении планов радиовещания, добиваясь включения передач по вопросам

льнопенькозаготовок и организовав слушание их в селах, пунктах сдачи льна и т. д. Совместно с отделами народного образования составить планы участия в заготовках изб-читален, школ, пионер-организаций и участия учительства в культурно-массовой работе и переподготовке кадров, а также и домов крестьянина.

Организовать в краях, республиках и областях совместно с заинтересованными организациями штабы социализации, ударничества и премирования, установив порядок премирования районов, колхозов, совхозов и отдельных работников и колхозников и добиться выделения со стороны всех заинтересованных организаций средств в премиальные фонды.

Всю оргмассовую работу снизу доверху надо строить на основе разработанных всеми звеньями соответствующих планов, увязывая план со всеми основными мероприятиями, проводимыми партийными, советскими и общественными организациями на месте, а также и с общими планами заготовок и в календарном разрезе.

Успехи в льноконопледстве, достигнутые в нынешнем году, лишней раз подтверждают правильность генеральной линии нашей партии в сельском хозяйстве. Все данные к тому, чтобы кампания по реализации урожая льна прошла в нынешнем году лучше, чем в прошлом, имеются; задача заключается в том, чтобы, используя все рычаги организационно-массовой работы, повысить темпы и качество заготовок, последовательно и настойчиво реализуя в процессе их шесть условий тов. Сталина,

Использовать льготы по льну и конопле, как стимул заготовок

Установленные партией и правительством льготы льноводам и коноплеводам имеют громадное производственное значение: они стимулируют посев льна и конопли, расширение посевной площади, увеличение удельного веса льна и конопли в общей посевной площади, содействуют обеспечению хозяйства хлебом и не допускают замещения льна и конопли зерновыми культурами, освобождают хозяйство от риска потерять урожай от засухи (льготы по страхованию).

Как должны быть использованы правительственные льготы при заготовках льна и конопли?

Льгота по с.-х. налогу по льну и конопле обходится государству по примерным подсчетам в 5—6 млн. рублей, льготы по бесплатному страхованию, примерно, 15 млн., хлебная льгота, по ориентировочной прикидке, — в 20 млн. пудов хлеба (за счет скидки с хлебозаготовительных планов), да почти столько же хлеба государство даст льноводам и коноплеводам по целевому снабжению в порядке стимулирования льнопенькозаготовок.

Заготовительные организации должны не только популяризовать льготы, но и обеспечить их реальное применение, — следить за опражением этих льгот в практической работе органов Наркомфина (по с.-х. налогу), Госстраха (по бесплатному страхованию от засухи) и Заготзерна (по хлебозаготовкам) на местах, сигнализируя о всех случаях нарушения установленных льгот и добиваясь немедленного их устранения.

Особо нужно остановиться на хлебной льготе (освобождение льноконоплеводных хозяйств от хлебозаготовок при засевах ими льном 10—15% или коноплей 5—7% общей посевной площади). В прошлом году в отдельных районах эта льгота была смазана при проведении заготовок. И в нынешнем году есть отдельные попытки нарушить эту льготу: в Дмитриевском районе ЦЧО даны планы хлебозаготовок колхозам, засеяв-

шим 10% своей площади коноплей. Колхоз «Заря коммунизма» Ольховского сельсовета Золотухинского района ЦЧО, засеявший 8% своей площади коноплей, получил в июле 1932 г. план хлебосдачи в 2.036 центнеров.

В районах и сельсоветах хлебная льгота должна быть полностью учтена; на хозяйства, имеющие право на льготу, должны быть составлены списки, и надо строго следить за тем, чтобы этим хозяйствам не давались хлебозаготовительные планы и не допускался зачет в счет плана хлеба, полученного этими хозяйствами в порядке стимулирования.

Нарушения хлебной льготы, установленной партией и правительством для льноводов и коноплеводов, должны рассматриваться, как нарушение революционной законности со всеми вытекающими отсюда последствиями

Но это же обстоятельство обязывает весь заготовительный аппарат полностью, с максимальным эффектом, использовать хлебную льготу для выполнения плана заготовок льна и конопли. Применение ее должно быть непосредственно, оперативно увязано с выполнением контрактантами своих обязательств по сдаче продукции льна и конопли. Сдача продукции по количеству и качеству есть самое важное, самое основное условие для применения хлебной льготы. Государство дает льготу льноводу не за то, что он льновод, и не за то только, что он лен сеет (хотя бы и 10—15% всей площади), а за то, что он свою продукцию обусловленного качества сдает государству.

На этот момент мы и должны обратить сейчас свое основное внимание и обеспечить ряд организационно-оперативных мероприятий по увязке применения хлебной льготы с пенькозаготовками.

Необходимо организовать периодический контроль над выполнением контрактантами своих обязательств по сдаче (количество, качество), проводя ежемесячно проверку выполнения обяза-

тельств контрактантами по сдаче продукции и в случаях невыполнения доводить до них план хлебозаготовок.

Мы полностью должны в интересах льнопенькозаготовок обеспечить применение льготы и по замене зерна (при выполнении плана хлебозаготовок) волокном и семенами льна и конопли. Условия и порядок замены должны быть известны каждому колхознику и каждому единоличнику.

Большое для льнопенькозаготовок значение имеют и установленные в последнее время льготы по обеспечению внутривоспроизводительных потребностей колхоза и единоличника-контрактанта в продукции льна и конопли: оставление в непосредственном распоряжении колхозников и единоличников всего урожая покосов и уменьшение в связи с этим контрактационных обязательств по сдаче волокна и семян конопли на 30%, предоставление всего остатка продукции льна и пеньки по выполнении государственного плана сдачи в полное распоряжение сдачика, выдача колхозникам до полного выполнения плана заготовок

10% от фактически отпрепарованного льноволокна.

Все эти дополнительные льготы, направленные к организационно-хозяйственному укреплению колхозов, к улучшению их материального благосостояния, должны сыграть громадную роль в успешном проведении льнопенькозаготовок. Необходимо эти льготы, поскольку они стимулируют повышение экономической заинтересованности в обработке и сдаче волокна, довести до колхозников и единоличников и увязать с ходом льнопенькосдачи в колхозе, производя окончательное распределение остатка волокна между колхозниками лишь после полного выполнения колхозом государственного плана заготовок льна и конопли.

Заготовительная система должна полностью изжить недооценку значения льгот, как стимула заготовок, должна мобилизовать всю общественность на полное и правильное применение этих льгот и использование их в интересах льнопенькозаготовок.

М. Горбунов

Заготовка посевных льносемян

К заготовкам посевных льносемян в настоящем году мы приступаем более организованно, чем когда бы то ни было. Все руководящие материалы по этим заготовкам даны местам на 3—4 недели ранее, против прежних лет. Выделение районов долгунцового льноводства для заготовок в них наилучшего посевного материала и проведения для этой цели ряда агромероприятий произведено заблаговременно, более продумано и организовано, чем в какую бы то ни было предшествующую заготовительную кампанию. Благоприятные погодные условия в подавляющем большинстве районов льноводства обещают значительный по количеству и высший по качеству урожай. Словом, мы имеем все условия для выполнения правительственных заданий по этим заготовкам. Выполнение плана заготовок с количественной стороны (по соглашению Заготльна с Главленкомом намечено загото-

вить 73,9 т. т. посевных льносемян) не вызывает никаких сомнений — это задание будет выполнено.

Но более ответственной и трудной задачей является качественная сторона дела, отбор действительно первосортного, наилучшего посевного материала из всего урожая 1932 г. В прошлые годы значительная часть посевных семян заготавливалась в рядовых по качеству волокнистой продукции районах льноводства; часто семена отбирались из технических семян на маслозаводах, и улучшающее значение такого материала было ничтожным. Основная цель, преследуемая при распределении таких семян, сводилась к обеспечению посевным материалом хозяйств, совершенно не имеющих своих семян. В текущем сезоне заготавливаемые нами посевные льносемена должны целиком рассматриваться как улучшающий материал и распределяться среди посеви-

ков, как правило, в порядке обмена на имеющиеся у них (посевщиков) льняные семена. Исключение могут составить только недородные и отдельные районы, значительно расширяющие свои посевы льна в 1933 г.

Все семена, которые нужны посевицам для обсеменения льняных полей в 1933 г., должны быть образованы из ресурсов урожая 1932 г. путем засыпки семенных и страховых фондов. Этих ресурсов будет вполне достаточно, и они предусмотрены при определении плана семезаготовок, т. е. план заготовок определен за вычетом сем- и страхфондов. Работа по созданию семфондов ни в коем случае не должна проходить в ущерб выполнению государственного плана семезаготовок.

Совершенно очевидно, что такая система обеспечения посевной кампании 1933 г. посевными семенами обязывает систему Заготльна и его контрагентов (Заготзерно, потребкооперация) к иному подходу, совершенно иным требованиям к заготавливаемым посевным семенам. Если ранее заготовители могли иметь некоторое оправдание при выделении из заготовок для посевных целей малоценных в долгуновом отношении семян, утешаясь сознанием, что лучше обсеменить поля рядовым материалом, нежели оставить их пустующими, предстоящей весной посевицы потребуют от снабжающей организации или лучших семян, нежели их собственные, или же откажутся от них вовсе.

Перечислим вкратце основные мероприятия, обеспечивающие заготовку лучших по качеству семян.

Прежде всего тщательно и подробно исследовать качественные показатели тех районов долгуновского льноводства, в которых намечается заготовка посевных семян, и не только с точки зрения качества самих семян (цвет, налив, заболевание и проч.), но, главным образом, с точки зрения эффективности получаемого волокна, как основной цели долгуновского товарного льноводства. Как известно, внешние признаки семян не всегда являются гарантией получения хорошего, высокосортного волокна. Например, семена псковского долгунца по внешним признакам (цвету, качеству) бывают менее «казисты», чем семена, скажем, Бежецкого края Московской

области и т. д., между тем волокно из псковских семян в том же Бежецком районе бывает по качеству лучше. С другой стороны, мало выбрать и заранее определить районы, надо в процессе заготовок и самой работы внутри района маневрировать отбор заготовок так, чтобы все лучшее из лучших было отобрано для посевных целей, беря к заготовке семена лучших микрорайонов и семенные гнезда внутри целого района. В этих целях мы считаем совершенно необходимым систематический, не реже раза в декаду, созыв представителей областных организаций, заинтересованных в льноводстве (Заготлен, Облзу, Трактороцентр, Союзрасмасло) в период подготовительных работ к заготовкам и проведения последних. Создание такого оперативного штаба устранит разноречивость в работе и повторение ошибок, имевших место в прошлом году.

Проверка подготовки заготовителей к правильной приемке, рассортировке, хранению и очистке семян; проверка хода уборочной кампании в направлении борьбы с потерями и обеспечения качества урожая семян; изучение качества урожая, в частности зараженности грибными болезнями, в отдельных районах и составление на его основе порайонных планов заготовок посевных семян и минимальных кондиций для принимаемого материала (но не реже норм технической инструкции Заготльна); наблюдение за ходом заготовок, быстрое реагирование на все ненормальности и сигнализация о них центру, — вот краткий перечень практических вопросов для рассмотрения штабом. Решения штаба осуществляются, разумеется, аппаратом Заготльна, целиком ответственным за свои операции.

В свою очередь, Заготлен обязан с максимальной тщательностью подготовить техническую базу для приемки и хранения посевных семян, ни на минуту не упуская из виду предстоящие трудности с мешкотарой и необходимость, в связи с этим, везде, где это только можно, приспособить склады к хранению семян россыпью. Несмотря на систематический нажим из центра, в ряде областей до сих пор не закончена дезинфекция складов. Оставшееся вре-

мя до массовых заготовок должно быть использовано для завершения этой работы.

Семеоочистительные установки должны быть приведены в боевую готовность теперь же, с тем, чтобы не позднее 25—30 сентября семеоочистительные станции и пункты начали работать.

С первых же дней заготовительной кампании областные организации долж-

ны повести жесткую и систематическую борьбу с небрежностью и нечеткостью в работе, выковывая и создавая дисциплинированные, работоспособные кадры. Весь успех заготовок зависит только от людей.

Расхлябанность и наплевательское отношение к посевным семенам, наблюдавшееся в прошлые годы, не могут иметь места в предстоящем сезоне.

По республикам и краям

Ленинградская обл. по-большевистски готовится к льнозаготовкам

Партийные и заготовительные организации Ленинградской обл. утвердили 10 августа планы заготовок льна и льносемян. На следующий день эти планы были уже спущены в районы для проработки сельсоветами, колхозами.

На областном совещании, созванном ленинградским отделением Заготльна, присутствовали заведующие крупными заготовительными пунктами, районными и межрайонными конторами, члены правления колхозов, представители Тракторцентра, Льнопенькотреста. Совещание детально проработало заготовительный план и все основные вопросы, связанные с заготовкой сырья.

Межрайонные и районные конторы Заготльна широко развернули работу по социальным соревнованиям и ударничеству, вызвав на досрочное выполнение плана заготовок льна и семян. Арбитром избраны: областная контора и «Крестьянская правда».

Складские помещения Заготльна в области вполне готовы к приемке льна.

В Псковском районе организованы курсы для подготовки сельуполномоченных к льнозаготовительной кампании. Обучающиеся на этих курсах 20 уполномоченных закончат подготовку к 26—27 августа.

Работники районного аппарата командированы в сельсоветы для оказания практической помощи в уборке льна. 17 августа на места выехали еще 15 чел. для проработки планов загото-

вок и разъяснения посевицам льна льгот, предоставленных правительством.

По сведениям райзо, на 5 августа было подготовлено 25.155 мочильных ям, что соответствует 80% плана.

Потребность Псковского района в мьяльных машинах обеспечена на 120% — имеется 1.316 машин.

На 15 августа колхозами этого района вытерблено 2.221 га льна (59,3%), совхозами — 93 га (37,2%) и единоличниками — 826 га (66,5% плана). Всего вытерблено по району 64,1% всей посевной площади.

Активное участие в уборочной и заготовительной кампании принимает районная печать. Колхозы и совхозы оказывают друг другу помощь в уборке льна.

С. Г. В.—ский.



ЛЬНОУБОРКЕ — БОЕВЫЕ ТЕМПЫ. Тербление льна в Рождественском колхозе, Шаховского р-на, Ленинградск. обл.

Низкие темпы льноуборки в Белоруссии

Темпы уборки льна в Белоруссии значительно отстают от прошлого года, несмотря на благоприятные условия текущей кампании — хорошую погоду и увеличение количества уборочных машин.

Многие МТС оказались неподготовленными к ранней уборке льна. Горецкая, Дрисенская, Сиротинская МТС только в первой декаде августа довели планы уборки до колхозов. Директор Сиротинской МТС тов. Мелашонок отдал распоряжение начать уборку льна с 10 августа.

В льноводческих МТС насчитывается 846 льнотеребилков. Однако некоторые МТС не приняли мер к механизации уборочных работ (Дрисенская МТС).

Только две МТС — Сенненская и Лионенская показывают хороший пример, убрав на 15 августа 21—23% льна.

Плохо используют механизмы совхозы. Так, совхоз «Борловичи» из 1.131 га льна убрал 13 августа только 133 га. Совхозы «Бигосово» и «Горки» убрали 21% площадей льна.

Специальная комиссия, проверившая работу льнотеребилков установила, что льнотеребилки посылались в колхозы в отдельных случаях неотрегулированными, что вызывало жалобы ряда колхозов на плохую работу льнотеребилки



Льноуборочная в Ленинградской обл. Установка вытеребленного льна в снопы в колхозе им. Маторина, Псковск. р-на.

«Комсомолка». В колхозе «Красное знамя» после отрегулирования теребилки комиссия выявила, что при 10-часовом рабочем дне и двойной смене четырех лошадей, льнотеребилка убирала 1,82 га.

Б. Ткачев.

Уборка льна на Украине

Завоз льноуборочных машин на Украину идет очень слабо. По плану должно быть завезено на места 200 льнотеребилков и 179 льняных и конопляных мялок. До последнего времени в счет этого количества поступило 30 теребилков и 94 мялки. Очень отстают завоз молотилок.

Наблюдается ряд случаев, когда даже наличные машины не используются. По данным Укртехколхозцентра, около половины имеющихся льнотеребилков колхозами совершенно не используются.

Строительство сушилок под упрозой срыва. В Овручском районе, где нужно по плану построить 21 льносушилку, начали строительство только пяти, причем и оно выполнено только на 15%. В Глуховском районе не начато строительство 48 коноплесушилок. Такое же положение в Шостенском, Новгород-Северском районах.

Отдельные сообщения сигнализируют о наличии в ряде колхозов потребительских настроений. В Народицком районе колхозы «Красная звезда», им. Ворошилова, «Новый путь» и др. весь собранный лен распределили между колхозниками. Факты разбазаривания льна имеются и в других районах.

На 17 августа по Украине убрано 18% посевной площади.

Льноуборочные машины плохо используются

К началу уборки льна колхозам, не обслуживаемым МТС, было отгружено 1.747 льнотеребилков. Несмотря на разгар уборочной кампании, эти машины полностью не используются.

Неизвестно, по чьему распоряжению оказались завезенными в Казакстан 328 и в Закавказье — 22 льнотеребилки, где посевов льна-долгунца нет.

Большое количество льнотеребилков лежит на складах без употребления. Так,

По вине Союзсельхозснабжения, не реализовано и заморожено на складах 938 льнотеребилкок.

Жел.-дор. транспорт не выполняет обязательств по маршрутным перевозкам хлебных грузов

Железные дороги Союза выполнили июльский план подачи вагонов для погрузки хлеба только на 89,7%.

Наиболее слабо шли отгрузки зерна со станций Северокавказских жел дор., выполнивших в июле план подачи порожняка в размере 51,8% и Южных жел. дор. — на 35,3%. Недопустимо плохо работала Самаро-Златоустовская жел. дор., которая ежедневно предоставляла Заготзерно под погрузку хлеба 45 вагонов, при заявке 240 вагонов (в среднем, в сутки).

В первую декаду августа ж.-д. транспорт не добился улучшения в перевозке хлебных грузов. За это время железные дороги СССР обеспечили подачу Заготзерно только 69,5% необходимого количества порожних вагонов, выполнив установленный план перевозок на 43,6%.

Нехватка порожняка особенно остро ощущалась на Северокавказской жел. дор., подавшей 50% затребованного количества вагонов, на Юговосточной жел дор. — 50%, Екатерининской — 71,7% и Самаро-Златоустовской жел. дор. — 35,3%.

Большинство дирекций дорог объясняют неподачу порожняка неравномерным обменом соседних железных дорог и большим количеством больных вагонов.

В значительной мере может ускорить доставку хлеба в потребляющие районы и **увеличить в 2 раза оборот вагонов** перевозка зерна маршрутными составами.

Однако, железные дороги не выполняют решение Комитета по перевозкам при СТО о перевозке маршрутами к 1 января 1933 г. 70% всего количества зерна, которое должно быть отпущено в текущую хлебозаготовительную кампанию.

Еще 15 июля НКПС и Заготзерно подписали генеральное соглашение об организации маршрутных бюро, которые

должны заниматься составлением маршрутных поездов и обеспечить бесперебойную подачу порожняка.

С 1 августа маршрутные бюро должны были приступить к работе по всем дорогам Союза. Между тем, до последних дней большинство дирекций дорог не организовало этих бюро, ссылаясь на отсутствие точных инструкций НКПС о порядке работ маршрутных бюро.

Только Юго-восточная жел. дор., по настоянию конторы Заготзерно в ЦЧО, организовала маршрутное бюро, не дожидаясь инструкций НКПС.

Особенно нуждаются в быстрой организации маршрутных перевозок хлеба Северный Кавказ и Украина, где подача порожняка удовлетворяет клиенту лишь на 50%.

План дезинсекции элеваторов, складов и тары не выполняется

К 10 августа полностью обеззаражены складские помещения только на Сев. Кавказе, Нижней и Средней Волге, в Узбекистане, Казакстане и Башкирии. В большей части областей и краев план дезинсекции выполнен лишь на 50%, а в Московской обл. — на 10%.

Значительно хуже проходит дезинсекция тары. План этой работы выполнен по Союзу на 12,3%. На Украине через дезинсекционные камеры пропущено всего 24% намеченного количества тары. В 17 областях к дезинсекции тары еще не приступали.

Большинство машиностроительных станций (МИС) начали работу только в июле.



Теребление селекционного льна в Шестаковском колхозе Шаховского района.

Со стороны ряда заготавливающих организаций отмечается недооценка работы МИС. Заготовители не готовят для дезинфекции помещения, не представляют своевременно тары и т. п.

18.670 тонн сортовых семян для озимого сева

Наркомзем СССР утвердил план отпуска сортовых семян для озимого сева 1932 г. в количестве 18.670 тонн.

В центральных организациях и объединениях

В Комитете заготовок при СТО

К реализации урожая махорки и табаков

В Комитете заготовок с.-х. продуктов при СТО состоялось совещание, которое заслушало доклад государственной инспекции по качеству сырья о состоянии посевов махорки.

Местные органы Наркомзема и организации, занятые выращиванием махорки, уделяют недостаточное внимание посевам этой культуры. В текущую кампанию со стороны Трактороцентра и районных организаций не было организовано должным образом агрообслуживание колхозов, сеющих махорку. В ряде районов махорка сеялась в плохо обработанную почву, не вносились достаточное количество удобрений, не проводилась глубокая вспашка и глубоко заделывались семена. Пасынкование, вершкование, прорывка и прополка проходят неудовлетворительно.

В Московской области, например, под махорку отводились отдаленные или засоренные участки. Посадка была редкая, поливка не производилась. Отдельные хозяйства относятся к махорке враждебно, так как это растение требует приусадебной земли, удобрений и более трудоемко по сравнению с другими культурами. Вершкование и пасынкование не выполнено полностью.

Ряд совхозов ЦЧО отнесся халатно к обработке посевов махорсырья. Так, сов-

Все эти семена должны быть обменены на рядовое зерно.

Для обмена на дефицитные сорта озимых и яровых пшениц отпущено Наркомземом для Нижегородского края 15 тыс. центнеров озимой пшеницы «Украинка», для Ленинградской обл. — 6.060 центнеров и Московской обл. — 1.400 центнеров.

Коллегия Наркомзема обязала Союзсеменовод установить особое наблюдение за качеством отпускаемого семенного материала.

хоз Союзтабака при станции Дрязги не организовал соответствующего ухода за посевами: из 1.000 га площади под махоркой уцелело 883 га. Строительство сушильных сараев идет медленно. В ЦЧО, состояние посевов удовлетворительно лишь по колхозам, обслуживаемым Трактороцентром.

В Белоруссии отмечена редкая посадка махорки. Недостаточное внимание уделено уходу за высаженной и посеянной махоркой.

В значительно лучшем состоянии посевы махорки на Украине. Здесь необходимо лишь отметить плохую работу отдельных колхозов («Красный колядин», «Червоный прапор», им. Петровского, «Шевченко», «Дмитровка», «Червона зирка»), где плантации частично заросли бурьяном или посевы не дали хороших всходов из-за неглубокой вспашки. Недопустимо плохо проведена прополка в колхозе «Новое село» и «Кривинное», у которых 80% плантации заросли бурьяном высотой в 71 сантиметр.

В системе Трактороцентра и Табакколхозцентра недостаточно укомплектован аппарат квалифицированными работниками — махороводами. Большинство специалистов находится в аппарате Союзтабаксырья, являющемся, в производственный период кампании контролирующей организацией.

Советдариение решило обратиться в Наркомзем Союза (представитель которого на заседание даже не явился) с просьбой дать указание земорганам об усилении на местах внимания к посеву махорки.

Трактороцентру и Союзтабаксырье предложено немедленно командировать специалистов в махорководческие районы. Должно быть улучшено агрообслуживание в колхозах, совхозах и единоличных бедняцко-средняцких хозяйствах. Системе Трактороцентра и Союзтабаксырье поручено обеспечить соответствующую и своевременную уборку и послеурожайную обработку махорки, а также принять меры к скорейшему окончанию строительства сушильных сараев.

Принято к сведению сообщение Табакколхозцентра, что за неудовлетворительную работу и неправильную информацию по выполнению заданий снят с работы уполномоченный по Московской обл. Для приближения руководства к сырьевой базе контора уполномоченного по Московской обл. переведена в г. Рязск.

Признано целесообразным организовать московскую контору Трактороцентра также в г. Рязске.

Трактороцентру предложено принять меры к увеличению штата специалистов и созданию новых кадров. Трактороцентр должен организовать специальные курсы, перебросить колхозников-махорководов в районы, мало знакомые с культурой махорки, и усилить инструктирование МТС.

Специальной комиссии поручено в трехдневный срок разработать систему мероприятий по проведению уборочных работ, стимулированию посадки и посева махорки, сокращению потерь и т. п.

Картофель промышленным центрам

Для своевременного обеспечения столовым картофелем важнейших промышленных центров **особоуполномоченный** СТО по плодовоощам тов. М. А. Чернов обязал заготовительные и др. связанные с заготовкой картофеля организации провести следующие мероприятия:

Планы заготовок картофеля довести не позднее 20 августа до отдельных районов Западной обл., Белоруссии, ЦЧО, Средней Волги, Татарии, Башкирии, Ивановской обл. и Западной Сибири, а до села и колхоза — к 28 августа.

Закончить к 15 октября отгрузку всего годового количества столового картофеля из Западной обл., ЦЧО, Белоруссии, Татарии, Башкирии, Ивановской обл. и Западной Сибири; из Средневожского края — не позднее 5 октября.

Для подвоза картофеля от заготовительных пунктов к станциям железных дорог Союзтрансу предложено выделить 300 автомашин, в том числе: Западной обл. — 60, Белоруссии — 50, ЦЧО — 60, Ср. Волге — 30, Татарии — 20, Башкирии — 30, Зап. Сибири — 20 и Ивановской обл. — 30 шт.

Основные заготовители и Союзтранс обязаны с 1 сентября обеспечить бесперебойную работу автоколонн по перевозке картофеля: снабдить запасными авточастями, горючим, подготовить соответствующие бытовые условия для шоферов и т. п.

Для перевозки столового картофеля с 1 сентября по 15 октября по жел. дор. Союза потребуется 41.107 вагонов. Особоуполномоченный СТО по плодовоощам обратился в НКПС с просьбой организовать внеочередную бесперебойную подачу порожняка под картофель.

Проверить выполнение твердых заданий по сдаче хлеба государству

Комитет заготовок с.-х. продуктов при СТО предложил своим уполномоченным усилить работу по оперативному планированию подвоза хлеба на элеваторы и склады.

Особое внимание должно быть обращено на проверку выполнения кулацко-зажиточными хозяйствами твердых заданий по сдаче хлеба государству, на своевременную рассылку сельсоветами извещений и составление поименных списков этих хозяйств, а также на точное указание в твердых заданиях количества и культур.

Одновременно, уполномоченным Комзагсто поручено срочно проверить, пред-

ставлены ли копии пойманных списков кулацко-зажиточных хозяйств на соответствующие пункты Заготзерно, а также раздачу их комиссиям содействия и сельуполномоченным.

Состав постоянного хлебного совещания

Состав постоянного хлебного совещания при Комитете заготовок дополнен представителями: от Наркомснаба СССР — член коллегии Наркомснаба тов. Кузнецов, с заменой его тов. Берсоном; от всесоюзного объединения Союзмука — т. Лобачев И. С. и от всесоюзного объединения Союзкрупы тов. Сафроненко.

Уполномоченным Комитета по заготовкам в краях, областях и республиках предложено аналогично ввести в состав постоянного хлебного совещания представителей краевых, областных и республиканских снаботделов и контор Союзмуки и Союзкрупы.

О заготовке скота Племзаготтрестом

В связи с поступающими с мест запросами о порядке работы Племзаготтреста НКЗема СССР Комитет заготовок при СТО разъяснил, что:

1. Племзаготтрест ведет заготовки только племенного крупного рогатого скота (молочного, молочно-мясного и мясного) и высокопродуктивного метисного молочного крупного рогатого скота для комплектования стад обобщественного сектора.

2. Племзаготтрест ведет заготовки овец и коз только племенных для комплектования стад соцсектора.

3. Проведение заготовок всех видов скота на убой, как для непосредствен-

ной реализации — продажи, так и для других организаций Племзаготтресту не разрешается.

4. Заготовки скота Племзаготтрест проводит независимо от того, выполнил ли данный район свой централизованный план скотозаготовок или же не выполнил.

5. Цены на скот, который разрешено заготавливать Племзаготтресту, устанавливаются на местах — в республиках, краях и областях — уполномоченными Комитета заготовок при СТО по согласованию с местными органами Наркомзема.

Программа подготовки бригадиров льноводов не выполнена

Система Колхозцентра не выполнила план подготовки 20.000 бригадиров льноводов. Вместо намеченных 20 тыс. прошли подготовку только 3.500 чел. (7%).

Леноблколхозсоюз подготовил вместо 1.400 только 140 работников, Уралоблколхозсоюз — 97, при плане в 2.200 чел. Не лучше прошла подготовка и в других льноводческих районах.

3.000 руб. премии за уборку льна

Правление Трактороцентра постановило премировать Бежецкую МТС (Московской обл.), закончившую уборку льна на площади 5.265 га к 10 августа.

В распоряжение директора МТС выделено 3.000 руб. для премирования лучших помдиректоров, механиков, бригадиров, трактористов и колхозников, активно участвовавших в уборке льна. Директор МТС, старший агроном и старший механик премированы месячным окладом.

Об организации заготовок длинного и короткого льняного и пенькового волокна, семян догунца и кудряша, и конопли урожая 1932 г.

Постановление Комитета по заготовкам с.-х. продуктов при СТО

1. О системе заготовительной льняной и конопляной продукции, сроках заготовок и порядке сбора законтрактанной продукции

1. В соответствии с постановлением СТО от 13 февраля, считать единым заготовителем по СССР всей продукции льна и конопли на заготовительную кампанию 1932/33 г. В/О Заготлен, причем:

а) во всех основных районах льноконоплеводства заготовка ведется собственным аппаратом Заготльня;

б) во всех районах, где организация специального аппарата Заготльня нецелесообразна, вследствие низкой товарности этих районов, заготовка волокна ведется на контрагентских началах системой потребкооперации, а заготовка семян ведется системой потребительской кооперации и Заготзерно на основе постановления КомзагСТО от 23/VI—1932 г. за № 283. Списки районов, в коих потребкооперация привлечена к заготовкам, утверждаются уполкомзагСТО в областях, краях, республиках и представляются для сведения КомзагСТО;

в) заготовку сырья для заводов первичной обработки производит Заготлен силами и средствами своего низового аппарата. Порядок заготовок сырья для заводов установить следующий:

Всю работу по заготовкам и всю ответственность за заготовку тресты и соломы вокруг заводов возложить на Заготлен.

Сырье принимается на заводах приемщиком завода первичной обработки, который выдает квитанцию на принятое сырье (тресту и солому); последняя является документом, обязательным для кассира Заготльня при его расчетах со складчиком и для обеих сторон по учету заготовленного и принятого сырья.

В тех районах, где, помимо контрактации тресты и соломы, проводилась заводами контрактация волокна крестьянской обработки и семян, заготовка ведется также Заготльном, причем, последний организует заготовку путем направления волокна и семян на ближайшие склады Заготльня и лишь в исключительных случаях по соглашению с заводами может организовать при заводе небольшой приемный пункт для временного хранения принимаемых волокна и семян.

г) организация сдачи волокна, тресты, соломы и семян по линии Трактороцентра проводится на основе генерального соглашения, заключаемого между Трактороцентром и Заготльном и локальных договоров между отдельными МТС и районными конторами Заготльня.

Примечание. Между системой Трактороцентра и трестами первичной обработки и заводами никаких договоров не заключается.

2. Ответственность за выполнение планов заготовок всех видов льняного и пенькового волокна, семян, а также тресты и соломы несет В/О Заготлен, а в областях, краях, республиках, районах ответственность перед правительством и комитетом по заготовкам при СТО — соответствующие его конторы.

Ответственность контрагентов по заготовке льняной и конопляной продукции, а именно потребкооперации и Заготзерно, определяется хозяйственными договорами, заключаемыми между ними и Заготльном.

3. Предложить Заготльну не позднее 25 августа представить Комитету согласованную с уполкомзагСТО сеть областных, районных и межрайонных контор, заготпунктов и базисных складов.

При построении сети предусмотреть, чтобы приемка волокна в радиусе 20—25 километров от баз. складов в основных льноконоплеводных районах велась базисными складами, пристанционными и пристанскими заготпунктами, и чтобы в этом радиусе не организовывать глубинных пунктов.

4. Утвердить качественные задания по льняному волокну в виде средних номеров и сортные задания по пеньковому волокну, а также посортные задания по льняной и конопляной тресте и соломе, согласно прилагаемых таблиц 1 и 2.¹

5. Предложить Заготльну, Главленкому и Главконоплеводу представить в Комитет по заготовкам виды и ассортимент заводского волокна, подлежащего сдаче Заготльну в течение 1932/33 г. заводами первичной обработки.

6. Началом заготовительной кампании урожая 1932 г. считать:

по льну	1 сентября	1932 г.
по конопле	1 октября	1932 г.
по семенам	1 июля	1932 г.

7. По соглашению с Наркомземом СССР принять следующий коэффициент перевода тресты и соломы на волокно на сезон 1932/33 г.

по льняной тресте	1 : 4,5
по льняной соломе	1 : 5,5
по конопл. тресте	1 : 6
по конопл. соломе	1 : 5,5

8. В целях максимального сокращения поступления недоработанных льнов (льна-сырца-стланца, моченцового и жменного) предложить Заготльну не позднее 29 августа внести на утверждение Комитета проект инструкции о порядке заготовки сырья с дифференциацией

¹ См. 44 стр.

указаний по этому вопросу по отдельным областям, краям и республикам.

9. Предложить Заготльну установить систему сдельной оплаты труда низового заготовительного аппарата, применив методы прогрессивного премирования за выполнение заготпунктами установленных планов заготовок как по количеству, так и по качеству.

Предложить Заготльну в пятидневный срок разработать и представить на утверждение Комитета шкалу сдельной и премиальной оплаты труда низового заготаппарата.

10. В целях борьбы с имевшими место в прошлом году разрывами между сведениями о заготовке с фактическим наличием сырья, установить:

а) заготовленной считается лишь та продукция льна и конопли, которая свезена и сдана заводу первичной обработки или заготпункту;

б) заготпункты, райконторы и заводы первичной обработки несут всю ответственность за полное наличие количества льна и пеньки, показанному в сводках зав. пунктами и чае обнаружения несоответствия количества отгруженного и наличного волокна количеству, показанному в сводках, — зав. пунктами и райконторами и директора заводов несут ответственность, как за расхищение государственного имущества.

11. Основным государственным заготовителем короткого волокна (пакли и охлопка) считать Союзутиль, который ведет заготовку как своим собственным аппаратом, так и через другие организации, в частности — через потребкооперацию, привлекая их в качестве своих контрагентов.

12. Вменить в обязанность управляющему Союзутиля инструктировать всех агентов как своего аппарата, так и контрагентских организаций о том, чтобы последние при заготовках охлопка и пакли ни в коем случае не допускали заготовок под видом охлопка и пакли длинного волокна (сырца, жменного, трепанного или кудели) даже низких сортов, годных для прядения. Все длинное волокно, в том числе и низких сортов, годное для прядения, попадаемое вместе с заготовками хлопка и пакли, подлежит немедленной передаче на склады Заготльна, а в отношении тех агентов, которые будут вести недобросовестную заготовку длинного волокна под видом охлопка и пакли, применять меры судебного воздействия.

13. Предварительная переработка короткого волокна (пакля, охлопок), заготавливаемого Союзутилем и его контрагентами, производится на перерабатывающих предприятиях Союзутиля, за исключением той части, которая годна для поставки промышленности без предварительной переработки.

14. Использование короткого волокна (пакля и охлопок) заготовителями в системе Союзутиля производится последним по планам, утвержденным Наркомлегпромом.

15. Короткое волокно (пакля, охлопок), заготавливаемое на пунктах и складах Заготльна, реализуется последним непосредственно, в соответствии с планом, согласуемым с Наркомлегпромом.

16. В генеральном договоре между Заготльном и Союзрасмасло предусмотреть обязательства Союзрасмасло производить приемку семян в радиусе 30 километров непосредственно на заводе, с зачетом принятых семян в общий план заготовок Заготльна, а также обязательства Союзрасмасло по отбору семян, годных для посевных целей.

17. Придавая исключительное значение как делу выполнения установленных планов заготовок продукции льна и конопли, так и делу внедрения дисциплины в выполнение контрактационных договоров, обязать Заготлен и Трактороцентр (последнего в отношении обслуживаемых МТС колхозов):

а) установить строгий учет выполнения обязательств по каждому контрактационному договору;

б) производить систематическую проверку выполнения контрактационных договоров по каждому району, селу, колхозу, для чего областными конторам не реже одного раза в месяц производить проверку работы своих низовых звеньев в этом направлении;

в) в отношении хозяйств, не выполняющих своих обязательств, применять меры, предусмотренные договором, а в случаях явного уклонения от выполнения обязательств, своевременно обращаться к мерам судебного воздействия, как за недобросовестное отношение к хозяйственным договорам;

г) одновременно с проверкой выполнения колхозами и единоличниками обязательств по сдаче продукции по договорам, производить проверку выполнения низовыми звеньями заготаппарата своих обязательств перед контрагентами (своевременная выдача хлеба, жмыхов, масла, производство расчетов). Заведующих пунктов и райконтор Заготльна, не выполняющих своих обязательств по договорам, немедленно привлекать к судебной ответственности, добиваясь у местных судебных органов рассмотрения этих дел в особо ускоренном порядке.

II. Техническая база

18. Складское хозяйство.

а) Предложить Заготльну подготовить складскую площадь по емкости и соответствующего качества, обеспечивающую пропускную способность 151 тыс. тонн льняного волокна и 36 тыс. тонн пеньки-сырца крестьянской обработки, а также той части волокна заводской обработки, которая пройдет через базы Заготльна, с таким расчетом, чтобы в среднем скорость обращения льняного и пенькового волокна не превышала 18 дней (от момента приемки до момента отгрузки);

б) если складская площадь, ранее приналичная льно-пенькозаготовительным и экспортующим организациям, еще не возвращена системе Заготльна, предложить уполномоченным немедленно предпринять меры через соответствующие областные, краевые организации к передаче в кратчайший срок таковой системе Заготльна;

в) обязать Заготлен закончить ремонт складов не позднее 15/IX с.г., достройка же новых складов должна быть закончена не позднее 1/X с. г.;

г) складская сеть должна быть размещена с таким расчетом, чтобы в процессе заготовок, особенно в интенсивный период — ноябрь — декабрь м-цы — волокно не могло оставаться под открытым небом.

19. Пресса, крутцы, рогожа и весы

а) Предложить Заготльну обеспечить районные базисные склады таким количеством прессов, чтобы недостаточность их не могла являться фактором, замедляющим отгрузки волокна потребителям, и не удлиняла установленного среднего срока скорости обращения льняного и пенькового волокна. Отремонтировать все пресса к моменту начала заготовок 15/IX с. г.;

б) обеспечить районные базисные склады и заготпункты к началу заготовительного сезона и не позднее 15/IX с. г. достаточным количеством весов, в целях недопущения очередей при сдаче льняного и пенькового волокна — крутцами и рогожами, особенно последней, идущей для упаковки экспортного волокна.

III. Порядок распределения сырья

20. В соответствии с планом использования льняной и конопляной продукции, утвержденным правительством и Комитетом по заготовкам при СТО по согласованию с Наркомлегпромом и Наркомвнешторгом, установить план поставки продукции отдельным потребителям:

- 1) по видам обработки;
- 2) по областям, краям, республикам;
- 3) по сортам;
- 4) по срокам поставки (годовой, кварталный).

Вся поставка продукции в соответствии с планом, утвержденным Комитетом по заготовкам при СТО, производится Заготльном на основе генеральных договоров его с потребителями и локальных договоров с их областными филиалами.

21. Все волокно заводской обработки с заводов, расположенных в районах тяготения к базам Заготльна сосредоточивается на последних и отгружается с них.

Заводы по первичной обработке, расположенные на линии жел. дорог или же на пристанях, в зависимости от их производственной мощности, производят отгрузку волокна либо путем завоза на базы Заготльна, либо путем непосредственной отгрузки с заводов потребителям.

В тех районах, где базы Заготльна отсутствуют и концентрация волокна с заводов первичной обработки вследствие этого на базах Заготльна невозможна, концентрация производится на пристанционных или пристанских базах Главленкома.

В тех районах, где к базам тяготеет лишь один завод, отгрузка производится непосредственно заводом.

Обязать Заготлен, совместно с Главленкомом и Главконоплеводом, самостоятельно или через свои областные филиалы, установить списки заводов, отгружающих продукцию через базы, а также установить список тех заводов, которые расположены на линии жел. дорог или на пристанях, и будут сами непосредственно производить отгрузку потребителям.

Заводы, кои будут производить отгрузку непосредственно потребителям, производят отгрузку в соответствии с месячными планами, даваемыми Заготльном по нарядам, полученным непосредственно от потребителей.

Воспретить создание каких бы то ни было баз какими бы то ни было организациями для контрактации как крестьянского, так и заводского льна в радиусах тяготения к базам Заготльна.

22. В целях обеспечения как выполнения экспортных планов, так и направления для экспорта льна лучших кондиций, предложить Заготльну, совместно с Экспортльном, по соглашению с Наркомлегпромом, представить на утверждение Комитета заготовок список экспортных баз с тем, что продукция заводов первичной обработки, действующих в районе этих баз, включается в экспортный контингент.

Установить, что весь лен экспортных кондиций с этих баз отгружается только на экспорт, впредь до выполнения экспортных планов.

Обращение льна экспортных кондиций с экспортных баз на нужды промышленности допускается только с особого на то разрешения Комитета по заготовкам при СТО и лишь при обязательном условии дачи этого разрешения в том случае, когда союзные календарные планы поставки льна на экспорт выполнены.

23. Помимо договоров, заключаемых Заготльном с Главленкомом и Главконоплеводом на заготовку тресты и соломы для заводов первичной обработки, между этими организациями заключаются договора на поставку Заготльну льна и пеньки заводской обработки, в которых, в частности, уточняется как порядок отгрузки продукции заводами непосредственно промышленности, так и через базы Заготльна.

Снабжение промышленности (льняной, пенько-джутовой, катонинной), экспорта и снабжение прочих потребителей (промкооперация, Го-знак, жел. дороги и др.) производится по централизованным договорам этих потребителей с Заготльном.

Установить сроки заключения договоров на поставку — генеральных — не позднее 25 августа, а локальных — не позднее 5 сентября.

IV. Стандартные образцы

24. Предложить Гиксу обеспечить составление стандартных образцов по отдельным республикам, краям и областям:

а) по льноволокну с 15 октября по 15 ноября 1932 г.

б) на зимняковую пеньку не позднее 10 декабря 1932 г.

Примечание. Заготовка пеньки в IV квартале, до установления новых стандартных образцов, ведется по образцам вешняковой пеньки урожая 1931 г.

в) по льняной тресте и соломе — с 1/IX — 1/X.

г) по конопляной тресте и соломе — с 15/IX — 15/X.

25. Предложить управлению техкультуры обеспечить скорейшее окончание составления нового стандарта на пеньку-сырец с тем, чтобы составление стандартных образцов на пеньку-сырец урожая 1932 г. производилось на основе нового стандарта.

V. Снабжение льнопенькосдатчиков и производство расчетов

26. В соответствии с постановлением СТО от 14 февраля 1932 г. и постановлением СНК от 3/VIII—1932 г. № 1206 утвердить план отпуска хлеба по областям и срокам в соответствии с прилагаемой таблицей 3.¹

27. Утвердить дифференциальную шкалу снабжения льнопенькосдатчиков хлебом и промтоварами в зависимости от качества сданного льнопенькового волокна, приняв для каждой отдельной группы льна соответствующий установленный базисный сорт, а для пенькового волокна для всех групп принять за базис пеньку-сырец 2-го сорта (приложение табл. 4).¹

Утвердить посортные нормы выдачи хлеба и промтоваров сдатчикам льняной и конопляной тресты и соломы соответственно прилагаемым таблицам 5 и 6.²

Предупредить уполкомзагСТО на местах и областные, краевые и республиканские конторы Заготльна о том, что в тех случаях, когда заготовка волокна пройдет по номеру выше базиса в среднем, им будет отпущено на это повышение дополнительное количество хлеба, и, наоборот, в тех случаях, когда лен и пенька пройдут ниже установленного базиса, будет дано распоряжение Заготзерно удержать из утвержденного плана отпуска хлеба количество его, соответствующее снижению качества волокна.

28. Принять порайонные и календарные планы завоза и распределения промтоваров в льноконоплеводческие районы, согласно прилагаемой таблице 7.

Предложить Заготльну проследить за ассортиментом товаров, подлежащих завозу для стимулирования льно-пенькосдатчиков строго в соответствии с постановлением СНК от 3/VIII 1932 г. № 1206.

29. Предложить управлению тежкультур в трехдневный срок разработать и преподать на места инструкции о порядке применения дифференциальной шкалы как по снабжению хлебом, так и промтоварами.

30. Утвердить пообластные и календарные планы завоза в льноводные и коноплеводные районы растительного масла и жмыхов для отпуска сдатчикам семян льна и конопли в соответствии с нормами, предусмотренными постановлением СТО от 14/II 1932 г., в соответствии с прилагаемой при сем таблицей № 8.

31. В целях стимулирования скорейшей сдачи продукции льна и конопли, установить порядок премирования сдатчиков за досрочное выполнение контрактационных обязательств по количеству и качеству, а также за перевыполнение этих обязательств. Премирование производить путем дополнительной выдачи хозяйствам, досрочно выполнившим свои обязательства, промтоваров на сумму в размере 10—15 проц. стоимости всей сданной продукции.

32. Обязать Заготлен и его областные и районные конторы в счет утвержденных планов завоза в пункты и на заводах посто-

янное количество хлеба, обеспечивающее выдачу последнего сдатчикам в причитающихся размерах немедленно по сдаче волокна, тресты и соломы.

Предупредить всех эведующих областными, краевыми и районными конторами Заготльна, а также заведующих пунктами, что они несут персональную ответственность за обеспеченность пунктов хлебом, и по каждому случаю задержки выдачи хлеба льно-пенькосдатчику указанные работники будут подвергаться судебной ответственности.

33. Обязать Заготлен так построить свою работу по наблюдению за снабжением промтоварами системой потребкооперации сдатчиков льна и пеньки, чтобы о нарушениях установленного порядка, а также о пренебрежительном отношении, проявляемом кооперацией к снабжению сдатчиков, выражающемся в волоките при отпуске товаров или в завозе товаров несоответствующего ассортимента, — местные конторы Заготльна немедленно реагировали бы через соответствующие инстанции.

34. Предложить Заготльну при установлении планов, а равно и при фактической отгрузке хлеба и промтоваров особо учитывать интересы экспортных районов, обеспечивая первоочередной завоз хлеба и промтоваров в эти районы.

35. Предложить Заготльну расчеты со сдатчиками льняной и конопляной продукции производить исключительно наличными деньгами непосредственно на пункте или через ближайшую кассу Госбанка, установив порядок, действующий в отношении расчетов с хлебосдатчиками, а именно:

а) выплата денег сдатчикам, находящимся не далее 20—25 км. от филиала банка, производится в районном филиале банка на основании платежных поручений, выдаваемых на заготпунктах или заводах на руки;

б) выплата сдатчикам, расположенным далее 20—25 км. от филиалов банка, производится заготпунктом или приписной кассой Госбанка;

в) по договоренности между Заготльном и филиалами банка обеспечить максимальное расширение сети приписных касс;

г) удержание авансов выданных по контрактацции, производится в размере 50% стоимости сдаваемой продукции до момента полного погашения задолженности.

36. Поручить Заготльну совместно с Главконопледоводом и Главленкомом по согласованию с Госбанком в трехдневный срок разослать инструкцию о порядке производства расчетов со сдатчиками тресты и соломы на заводах, в строгом соответствии с указанным выше порядком.

Одновременно Заготльну совместно с Трактороцентром дать на места инструкцию о порядке расчетов с колхозами, обслуживаемыми МТС.

VI. Льготы

37. Предложить уполкомзагСТО и Заготлен установить постоянное наблюдение за точным выполнением постановления СНК СССР от 3/VIII 1932 г. № 1206 в части проведения мероприятий по повышению заинтересованности колхозников в обработке льна и конопли, а именно:

¹ Табл. 4, 5, 6 см. на стр. 45, 46. Табл. 3, 7, 8 и др. ра-
зосланы особо.

а) Разрешить колхозам использовать до 10% от количества фактически отпрепарованного льна при обязательном выполнении колхозом к сроку установленного плана льнозаготовок. Распределение указанных 10% льна между колхозами (в единоличное распоряжение их) производить в соответствии с количеством трудодней, которые каждый колхозник имеет по посеву, уборке и обработке льна.

Оставшаяся часть продукции в колхозе после выполнения государственного плана сдачи льна-пеньки и выдачи 10% колхозникам, работавшим по посеву, уборке и обработке льна, используется для удовлетворения производственных нужд колхоза, а также для распределения между колхозниками по трудодням.

б) По выполнении плана хлебозаготовок льно-коноплеводные колхозы производят распределение между колхозниками 70—80% от общего фонда распределения хлеба. Остальные 20—30% фонда подлежат распределению между колхозниками после окончания массовой обработки льна и конопли, с учетом количества трудодней, затраченных каждым колхозником на посев, уборку и обработку этих культур.

в) Получаемый колхозами хлеб от государства против сдачи льна и пеньки распределять только между колхозниками, работавшими по посеву, уборке и обработке льна и конопли.

г) Обеспечить до окончательного распределения денежных доходов между колхозниками обязательную выдачу авансов каждому колхознику, занятому на обработке льна, не менее 50 коп. на трудодень, производя расчет не реже, чем через каждые пять дней.

д) В районах, успешно выполняющих план заготовок льна, открыть государственные и колхозные маслобойки для переработки на масло давальческого сырья.

38. Предложить уполкомзагСТО и Заготльну проследить за точным выполнением постанов-

ления СТО от 14/II 1932 г. о льготах по сдаче хлеба, предоставляемых льно-коноплеводным хозяйствам, а именно:

а) Хозяйства, имеющие право на льготы по сдаче хлеба, согласно указанного постановления, полностью освобождаются от хлебосдачи. Этим хозяйствам не дается план по хлебозаготовкам, а также не допускается зачет хлеба, получаемого этими хозяйствами по стимулированию сдачи, в счет каких-либо хлебозаготовительных планов.

б) Применение хлебных льгот должно быть поставлено в непосредственную зависимость от выполнения контрактантами льна и конопли своих обязательств по сдаче с тем, что хозяйствам, не выполнившим своих обязательств по сдаче в срок, после проверки дается план заготовок хлеба в обычном порядке доведения хлебозаготовительных планов до сдатчиков.

в) Сельсоветы обязаны до 10 сентября составить списки хозяйств, имеющих право на льготы, и до 1 сентября вручить справки колхозам за подписью рика, Заготльна и Заготзерно, а единоличным хозяйствам — за подписью сельсовета, Заготльна, и Заготзерно, с указанием о том, что, при условии сдачи в срок всей предусмотренной контрактационными договорами продукции льна и конопли, хозяйства полностью освобождаются от сдачи хлеба, и что в случае невыполнения этих обязательств им будут даны планы по сдаче хлеба.

Обязать Заготлен и его местные органы на всякие нарушения льгот, установленных постановлением СНК и СТО, реагировать путем немедленной постановки этих вопросов в соответствующих инстанциях.

Зам. пред. Комитета Герцман.

И. о. секретаря — член Комитета Лопатин.

г. Москва.

20 августа 1932 г.

Таблица 1

Качественные показатели к плану заготовок льна урожая 1932 года

	Волокно крестьянской обработки		Треста					
	план заготовок	ср. №	турбинная		кудельная		общий ср. №*	план заготовок
			%	ср. №	%	ср. №		
Северн. край	6,2	14,0	80	2,5	20	1,5	2,3	21,8
Ленинград. обл.	9,5	10,5	70	1,75	30	1,0	1,52	112,9
Западн. обл.	43,7	10,0	70	1,75	30	1,0	1,52	179,0
Московск. обл.	18,3	11,5	70	2,0	30	1,0	1,7	82,6
Ивановск. обл.	21,8	12,0	70	2,0	30	1,0	1,7	64,0
Нижегор. край	22,0	9,0	70	1,75	30	1,0	1,52	79,6
Уральск. обл.	1,8	8,0	65	1,5	35	1,0	1,33	60,2
Зап. Сибирь	3,2	8,0	65	1,5	35	1,0	1,33	34,8
Вост. Сибирь	0,7	8,0	70	1,75	30	1,0	1,52	4,4
ДВК	1,2	8,0	70	1,75	30	1,0	1,52	3,5
Ср. Волга	0,3	6,0	65	1,5	35	1,0	1,33	1,3
Татария	1,5	6,0	65	1,5	35	1,0	1,33	0,7
БССР	12,5	9,0	65	1,6	35	1,0	1,39	61,9
УССР	6,3	8,0	65	1,75	35	1,0	1,50	0,7
СССР	151,0	10,2	69,3	1,78	30,7	1,0	1,54	707,9

Таблица 2

Качественные показатели к плану заготовок пеньки, конопл. тресты и соломы урожая 1932 г

Области	Ассортимент заготовок в %				Примечание
	0 и I	II	III	Брак	
Западная	33	45	21	1	Соотношение турбинной и кудельной тресты для всех областей: турбинной 70% кудельной 30%
Московская	23	42	31	4	
Нижегородск. край	24	41	28	7	
Урал	17	44	30	9	
Башкирия	12	37	42	8	
Татария	20	39	35	6	
Ср. Волга	20	39	35	6	
ЦЧО	25	33	30	7	
Сев. Кавказ	—	—	—	—	
Казакстан	—	—	—	—	
Зап. Сибирь	19	37	38	6	
Вост. Сибирь	22	42	33	3	
ДВК	—	—	—	—	
Прочие	22	44	29	5	
УССР	32	45	22	1	
БССР	30	47	22	1	
СССР	26	42	27	5	

Таблица 4

Нормы стимулирования заготовок льноволокна, льняной тресты и соломы хлебом в заготовительную кампанию 1932/33 г.

Сорт	Лен стланец трепан.						Норм.отгов.хлеба в ин. за 1 ц.	Лен мочен. трепан.			Кудель всех групп			
	I гр.	II гр.	III гр.	IV гр.	V гр.	VI гр.		сорт	I гр.	II гр.	норма отгов.в.ц. за 1 ц.	сорт	номер	нормы в отов. в цн в/1 ц
Ф	29	26	22	21	19	16	1,4	Ф	21	19	1,4	Ф	16	1,4
О	26	23	19	18	16	14	1,3	О	18	16	1,3	О	14	1,3
I	23	20	16	15	14	12	1,2	I	15	13	1,2	I	12	1,2
II	20	17	14	13	12	10	1,0	II	12	11	1,0	II	10	1,0
III	17	14	12	11	10	8	0,8	III	10	9	0,8	III	8	0,8
IV	14	12	10	9	8	6	0,6	IV	8	7	0,6	IV	6	0,6
												брак	4	0,4

Ж м е н к а			Моченец сырец			Стланец сырец			Треста		Солома	Норма отов.		
Сорт	номер	норма отовар.	сорт	I гр.	II гр.	норма отов.	сорт	I гр.	II гр.	норма отов.			№ №	№
Ф	15	1,2	ВФ	14	13	0,5	ВФ	15	14	0,6	3,5	0,30	№ 2	0,25
О	13	1,0	Ф	12	11	0,4	Ф	13	12	0,5	3	0,25	№ 3	0,2
I	11	0,8	О	10	9	0,3	О	11	10	0,4	2,5	0,20	№ 4	0,20
II	9	0,7	I	8	7	0,2	I	9	8	0,3	2	0,18	№ 5	0,18
III	7	0,6	—	—	—	—	II	7	6	0,25	1,75	0,16	№ 6	0,15
IV	5	0,5	—	—	—	—	—	—	—	—	1,5	0,12	№ 7	0,1
											1	0,07	№ 8	0,07

Примечание: Указанные нормы дифференцируются по соц. секторам, для колхозов нормы повышаются на 10⁰/с, для единоличников нормы снижаются на 10⁰/о

Таблица 5

Нормы снабжения хлебом сдатчиков пеньки, конопляной тресты и соломы урожая 1932 г. (в центнерах за один центнер сданной продукции)

Сорта	Колхозам			Единоличникам			
	пенька сырец	треста турбин.	солома турб.	пенька сырец	треста турбин.	солома турб.	
Отборный	1,3	—	—	1,1	—	—	
I	1,2	0,22	0,18	1,0	0,18	0,15	
II	1,0	0,18	0,15	0,8	0,15	0,11	
III	0,8	0,15	0,12	0,6	0,12	0,10	
Брак	0,3	—	—	0,2	—	—	
				Треста кудельн.	Солома кудельн.	Треста кудельн.	Солома кудельн.
I				0,15	0,11	0,11	0,09
II				0,07	0,05	0,05	0,04

Нормы снабжения промтоварами сдатчиков льняной и конопляной продукции
(в процентах к заготовительной стоимости волокна и по розничным ценам промтоваров)

Вид продукции	Гр. Сорт.	I	II	III	IV	V	VI
I. Лен							
Лен трепан. стланец	Ф 0 }	55	60	65	70	75	80
	I	50	55	60	65	70	75
	II	45	50	50			70
	III } IV }	35	40	40	50	55	60
» » моченец	Ф 0 }	70	75				
	I	65	70				
	II	60	65				
	III } IV }	50	55				
» сырец стланец	В.Ф. }	65	70				
	Ф 0 }						
	0	55	60				
	I	50	55				
	II } III } IV }	45 } 30 }	50 } 30 }				
» » моченец	ВФ Ф 0 }	70	75				
	I	60	65				
	II	55	60				
	III	35	35				
Кудель всех групп	Ф 0 }	70					
	I	65					
	II	60					
	III } IV }	50 }					
	брак	40					
Жценка всех групп	Ф 0 }	65					
	I	60					
	II	55					
	III } IV }	50 }					
Заводское сырье							
Греста	№ №	Солома	№ №				
	3,5—80		2—80				
	3,0—75		3—75				
	2,5—70		4—70				
	2,0—60		5—60				
	1,75—50		6—50				
	1,5—45		7—45				
	1,0—40		8—40				
II. Конопля							
Пенька — сырец	}	Во всех групп. отоваривается в след. % к загот. стоим:				Отборный	80
Конопля треста						I	70
Конопля солома						II	60
		III	50				
		Брак	20				

О заготовительных ценах и нормах рефакций на технические семена льна и конопли урожая 1932 г.

Постановление Комитета по заготовкам с.-х. продуктов при СТО

1. Установить следующие заготовительные цены в копейках за центнеро-процент чистоты технических семян льна и конопли:

	на семена льна	на семена конопли
Северный край	15,0	10,5
Нижеволжский край	13,0	10,0
Ленинградская обл.	15,0	10,5
Ивановская обл.	15,0	10,5
Московская обл.	15,0	10,5
Западная обл.	15,0	10,5
Уральская обл.		
а) бывш. округа Сарапульский и Пермский.	15,0	10,0
б) на всей остальной территории Урала	13,0	10,0
ЦЧО	13,0	10,0
Башкирия	13,0	10,0
Средневожский край	13,0	10,0
Н.-Волжский край	13,0	10,0
Татреспублика	13,0	10,0
Северокавказский край	13,0	10,0
Дагестан	13,0	10,0
Крым	13,0	10,0
ДВК	15,0	10,0
Западносибирский край	11,0	9,5
Восточносибирский край	13,0	10,0
Казакстан	11,0	9,5
Киргизия	15,0	9,5
Средняя Азия	15,0	9,5
БССР	15,0	10,5
УССР	13,0	10,0
ЗСФСР	15,0	—

Примечание 1. За маслянистую примесь уплачивается в размере половины стоимости центнеро-процента чистоты.

Примечание 2. При исчислении стоимости центнера семян дробные части копеек и процентов меньше половины копеек и процентов отбрасываются, а части более половины копеек и процентов принимаются за целые копейки и проценты.

2. Все упомянутые в п. 1 заготовительные цены относятся к пристанционным и пристанционным сыпным пунктам.

3. В пограничной полосе, в радиусе, определяемом областными, краевыми, республиканскими уполкомзагСТО, устанавливаются пограничные цены, равные среднеарифметической

от указанных цен данного и соседнего районов.

4. В районах, в которых в кампанию 1931/32 г. областными, краевыми и республиканскими снаботделами было использовано предоставленное им право повышения цен на коноплю в пределах 61 коп. за центнер, сохранить без изменения фактически действующие в истекшую заготовительную кампанию цены.

5. Заготовительные цены глубинных пунктов строятся путем вычета из цены ближайшего пристанционного или пристанского пункта скидки за расстояние по шкале скидок, установленной краевыми, областными и республиканским уполкомзагСТО.

6. За семена льна и конопли, доставленные гужем непосредственно на маслозаводы Союзрасмасло, к указанным выше ценам устанавливается надбавка в размере 1 р. 20 к. на центнер для потребляющей полосы и 90 к. для остальных районов.

7. Семена льна и конопли при заготовках урожая 1932 г. расцениваются по влажности на следующих основаниях:

а) не подлежащей рефакции признается влажность по семенам льна до 14,5% и по семенам конопли — до 14%;

б) рефакция от упомянутых в п «а» базисов производится за первые 3% в размере стоимости центнеро-процента чистоты за каждый процент повышения влажности с каждого центнера семян, а за последующее повышение влажности применяется рефакция в размере стоимости 3 центнеро-процентов чистоты за каждый процент влажности с каждого центнера семян.

8. Бонификации и рефакции семян льна и конопли по натуре не производятся.

9. В случае сдачи льносемян чистотой ниже 90% и конопляных семян чистотой ниже 94%, в счет установленного плана государственных заготовок (а также в счет обязательств контрактантов) засчитывается вес сданной партии маслосемян за вычетом не достающих до упомянутых выше норм процентов чистоты.

Зам. председателя Комитета Чернов
Секретарь Комитета Саакян

г. Москва
4 июля 1932 г.
№ 302.

Об изменении коэффициента выхода трепаного пенькового волокна из тресты

Постановление Комитета по заготовкам с.-х. продуктов при СТО

В соответствии с ходатайством Главконоплевода изменить пункт 7-й в части, касающейся выходов пенькового волокна приложение

№ 1 к протоколу № 10 от 20/VIII-с. г. следующим образом:

Считать коэффициент перепада из конопляной тресты в волокно не 1:6, как это указано в пункте 7-м, а 1:6,5.

Зам. председателя Комитета Чернов
х
За секретаря Комитета Герцман

г. Москва
2 сентября 1932 г.
№ 460

О нормах расходов и заготовках подсолнуха урожая 1932 г.

Постановление Комитета по заготовкам с.-х. продуктов при СТО

1. Установить на кампанию 1932/33 г. среднюю по СССР норму расходов Заготзерно, связанных с контракцией, заготовкой, хранением, подработкой и отгрузкой до франко-вагон ст. отправления подсолнуха урожая 1932 г., а также расходов по всякого рода обязательным отчислениям, стоимости груза и возможности расходов МТС — в размере 1 р. 05 к. на центнер.

За сушку для Союзрасмасло подсолнуха, обладающего повышенной влажностью по сравнению с базисом, Союзрасмасло сверх указанной нормы оплачивает особо расход Заготзерна по сушке на основе специальной нормы, которая будет установлена КомзагСТО.

2. Норму расходов в случаях сдачи подсолнуха производителями непосредственно на маслозаводы установить в размере 50 коп. на центнер.

3. Указанные в п.п. 1 и 2 нормы применять при расчетах Заготзерна с Союзрасмаслом.

Зам. председателя Комитета **Чернов**
Секретарь **Саакян**

г. Москва
9 августа 1932 г.
№ 400.

О порядке расчета за зерно, отпускаемое из ресурсов Заготзерно на посевные цели в озимую кампанию 1932 г.

Постановление Комитета по заготовкам с.-х. продуктов при СТО

1. Расчет за семзерно, отпускаемое на условиях возврата натурой, сверх плана заготовок из урожая 1932 г., и за дефицитные и остродефицитные сорта по особому списку НКЗ СССР, отпускаемые на обмен на рядовое зерно, производится по заготовительной директивной цене пункта отпуска с применением рефакции, товарно-сортовой надбавки, если зерно сортовое, и начислением на покрытие расходов Заготзерно накидки в размере 1 р. 20 к. на центнер.

2. Такой же порядок расчета применяется при отпуске семзерна за наличный расчет без обмена.

3. Расчет за семзерно, отпускаемое в порядке семсуды с возвратом осенью текущего года, производится согласно постановления КомзагСТО от 7/VIII с. г. за № 392.

4. Все семзерно отпускается посевицам франко склад или вагон-станция отправления. В случае переброски зерна из района в район по жел. дорогам, расходы по таким переброскам относятся за счет посевицков.

5. Расчет за принимаемое от посевицков обменное зерно производится по заготовительной цене пункта сдачи с применением рефакций за качество.

Зам. председателя Комитета **Чернов**
За секретаря Комитета **Герцман**

г. Москва
21 августа 1932 г.
№ 430.

СО Д Е Р Ж А Н И Е

За высокие темпы в сентябре	1
Выполнить план заготовок льна и конопли. М. Чернов	6
Заготсеть и ее подготовленность к льнопенькозаготовкам. В. Егоров	12
Борьба за качество льнопенькового сырья В. Воскресенский	16
За строгий учет и верную цифру. Н. Кругов	29
Оргмассовая работа и льнопенькозаготовки 1932-33 г. И. Расильев	26
Использовать льготы по льну и конопле, как стимул заготовок. В. В.	30
Заготовка посевных льносемян. М. Горбунов	31
По республикам и краям	
Ленинградская обл. по-большевистски готовится к льнозаготовкам. С. Г. В-ский	33
Низкие темпы льноуборки в Белоруссии. Б. Ткачев	34
План дезинсекции элеваторов, складов и тары не выполняется	35
В центральных организациях и объединениях	
В комитете заготовок при СТО	36
Официальный отдел	39

Ответственный редактор **Б. Л. Браво**.

Редколлегия: **Б. Браво, В. Егоров, М. Поспелов, С. Ходжанов.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Москва, Тверская, 1/21. Тел. 19-15, доб. 71.

Мособлит № 26144.

3 п. л.

Издатель: КомзагСТО
Тираж 12.600

Сама в набор—28/VIII. Подпеч. в печ.—15/IX. Форм. бум.—93 см. 3 печ. лист. 70 000 ян. в 1 печ. лист. Техник-констр. Н. Рушковский

2-я типография издательства ЦК ВКП(б) «Правда». Москва, Сушевский вал, 49

Программа

1. Статьи по вопросам политики партии и правительства в области регулирования и организации концентрации и заготовки всех продуктов сельского хозяйства, организационного строительства в финансовом хозяйстве заготовительных объединений.

2. Освещение опыта контрактации и заготовки зерновых и масличных культур, овощей фуража, клевера, льна, смолы, масложиряки, птицепродуктов, плодоовощной и др.; борьба с спекуляциями и переадресацией генеральной линии партии в практике контракционной-заготовительной работы.

3. Борьба за овладение техникой заготовительного дела и широкого освоения научно-уехнических и практических достижений в этой области.

Библиографии.

4. Важнейшие постановления партии, правительства и ЦК КПСС по вопросам заготовки с. х. продуктов.

Редакционная коллегия: Б. Браво, В. Егоров, М. Писелев, Комданов.

Ответственный редактор: Б. Н. Браво.

Издатель: Комитет по заготовке с. х. продуктов при ЦО.

Подписная плата: за год - 12 руб., за полгода - 6 руб. Цена отдельного номера - 1 руб.

Каждому подписчику направлять по адресу Москва, Тверская, 121, контора турция „На фронте с. х. заготовок“.

846.97

На фронте
с.х.заготовок

Дополнительный журнал
Комитета по заготовкам при СТУ

25